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A vármegyei tisztviselők 
nyugdíjalapja.

Tolnavármegye törvényhatósági bizott­
ságának legközelebbi gyűlésé foglalkozott 
azzal az inditványnyal, amelyet Szabó Károly 
országgyűlési képviselő egy fél perczent pót- 
adónak, oly czélból való kivetése végett nyúj­
tott be a törvényhatósághoz, hogy az igy 
befolyó összeg felhasználásával a vai megyei 
és községi jegyzői nyugdíjalap igény jogo­
sultjainak évente, tulmagas s reájuk nagy 
terhet jelentő hozzájárulása bizonyos száza­
lékkal csökkentessék.

A beadott indítvány élénk eszmecserét 
keltett az állandó választmányban és sem ez, 
sem a közgyűlés nem vetette el, amint 
egyik laptársunk tévesen irta, de az egyes- 
egyedid helyes útra terelte, vagyis a vár­
megye minden pénzbeli ügyét beható tál - 
gyalás alá venni hivatott fórumhoz, a pénz­
ügyi szakosztályhoz utasította, hogy. ez a 
nyugdíj alap ügyét alaposan tárgyalja s a 
továbbiakra véleményt adjon.

Az ügy tehát a leghivatottabb fórum 
előtt van, s hogy mi most mégis tovább 
foglalkozunk vele, az az oka, mert az állandó 
választmány .tárgyalásainak során oly jelen­
ségek merültek fel, a melyek egyenesen 
sürgőssé teszik a dolog tisztázását.

Olyan formán jártunk ezzel a beadott 
inditványnyal, mint az operatőr a maga bete­
gével, a külsőleg kicsinynek látszó seb csak 
a kés belemélyedése után mutatja meg a 
maga veszedelmes voltát. Az állandó választ­
mány tagjai közül is számosán mái ab ox o 
feleslegesnek találtak minden további pótadó 
kivetést, pedig később belátták in aguk is, 
hogy a tisztviselői nyugdíjalap ügye olyan

zilált és szánalmas, hogy annak sürgős ren­
dezése a vármegye vitális érdekeinek sói elme 
nélkül tovább el nem húzható, halasztható. 
Kiderült ugyanis, hogy a v írmegyei tisztvi 
selői nyugdíj alap az 1905 ev . végével 
158.582 kor. 27 fillér, tartalék alapja pedig 
46508 kor. 45 fillér volt, vagyis az alap 
kamat jövedelme kerek összegben 8. ezerre, 
a tisztviselők évi 5 százaink hozzájárulása 
pedig 166 ezer K., évi fizetésűk után 8300 ko­
ronára, igy az összes jövedelem 16300 koronái a 
tehető s ezzel szemben a nyugdíjasoknak évente 
kifizetett összeg 32500 korona, tehát kerek 
16200 koronával több, mint az összes jöve­
delem, vagyis, ha az összeg felhasználasa to­
vább ’is igy tart, az 1905 év végén kimuta 
tott tartalék alap, amely természetesen az 
1906-ik évben is fedezni volt kénytelen a kimu­
tatott deficzitet, két óv alatt teljesen elfogy, ami­
kor a vármegyére olyan horn Alis összegű évi 
pótadó teher háramlik, amely nem egy, de 2 
teljes perczenttel is felsZük:ethetné az évi 
pótadót.

Nem szabad tehát a ma oly divatos és 
népszerű nem adózunk jelszó vesszőparipá­
jára felülni s kényes láblógatással várni -be 
n kérdés még nagyobb összegabalyodását. 
Jobb évek bosszú sorára elosztani a tei bet, 
mint egyszerre nyakába varrni a vármegye 
adózóinak nem tudom hány perczent ujabbi 
pótadót. Igaz, hogy a vármegye ezidőszennt 
már kimerítette pótadó kivetbetési jogai s 
az uj egy perczent csak miniszteri engedély lycl 
vethető ki, de a helyzet alapos feltárásával, 
azt hisszük, ennek sem volna akadálya.

Szerencsére van még a vármegyének 
egy türelmes fejős tehene is, amely a vég­
szükségben mindég leadja a tejet. Nem a

niszter, mint a szeme fényére, úgy hogy bár 
az ál lategészségügy államosításával úgyszól­
ván, megszűnt ez alap rendeltetése, még a 
vármegyei gazdasági egyesületnek állattenyész­
tésünket olyan szépen előmozdító nemes czél- 
ját sem hagyja belőle támogatni. Eddig már 
csak valami háromszor utasította vissza a 
vármegyének azt a határozatát, amelylyel évi 
4000 koronát szavazott meg állattenyésztési 
czélokra. De igenis ott van a mértékhitele­
sítő alap, mely évről-évre kopik s a melyre 
most úgyis ráteszi az állam a kezet. Adjuk 
oda tehát ezt a 18284 koronát kitevő alapot is 
a tisztviselői nyugdíj alapnak, meg aztán 
vessük ki az egy perczentet, most a mikor 
még nem késő, az igy előálló összegekkel 
aztán rendezhetjük a tisztviselői nyugdíj alap 
zilált állapotát s más megyék példájára mér­
sékelhetjük tisztviselőink évi, tulmagas nyug­
díj hozzájárulását, sőt segíthetünk az érdemes 
jegyzői' karon is, a mely épen most 100 
ezer koronához közel járó összeggel adóztatja 
meg nyugdíjalapja javára önmagát s igy tel­
jes joggal meg várhatja, hogy Tolnavármegye, 
ha csak alamizsna számba menő segítségének 
felajánlásával is, ne legyen vele és értékes 
munkásságával szemben, elfogult és szűkkeblű.

Ezeket tartottuk szükségesnek ez alka­
lommal elmondani. Tolnavármegye pénzügyi 
bizottságában érdemes férfiak ülnek, annak 
elnöke, Kovács Sebestyén Endre pedig nem 

• ‘i's. a f A?lök érdekeinek melegszívű, 
barátja volt mindég, de meg volt a reális 
érzéke a vármegye tináncziális és gazdasági 
érdekei iránt is, hisszük tehát, hogy ez a 
sürgős rendezést kívánó ügy csakugyan jó 
kezekbe lett letéve s mihamarabb közmeg­
nyugvást keltő megoldást nyer. K.

kutya adót értjük. Erre úgy vigyiaz a mi-

TÁRCZA.
A tuberkulózis.

A budapesti Uránia-szinház, a budapesti Erzsóbet-sza- > 
natórium és a düsseldorfi Liesegang ezég 115, diapo- 
sitiv-vetitett képével illusztrált felolvasás czeljara irta 
és a szekszárdi múzeumban 1907 január fi-án felolvasta .

Dr. Kramolin Gyula.

II.
Felismervén e baj mélyreható és széles­

körű társadalmi és gazdasági jelentőségét és 
méltányolván az ellene folytatott liarczok 
fontosságát, illő pár szóval megemlékezni az 
emberiség mondhatni évezredes védelmi haj­
óz án a k vezéreiről is; azokról a hősöktől, 
akik fáradtságot és életet nem kiméivé, lan­
kadatlan kitartással, lépésenkint vívták meg a 
megismerésnek, műi tudásunknak meiedek 
bástyáit. Vessünk egy pillantást a szor- 
qalom, éleselméjűség és szellemi munka­
erő azon hihetetlen halmazára, melyet az 
emberiség javára évszázadokon át harcéba 
vittek s halljuk az örökéletii neveket, melyek 
az egyes tudományos igazságok megállapítá­
sát mértföldkövekként jelzik.

Már Hippocrates (460—377 Kr. e.) 
klasszikus módon irta meg a tüdővész klini­
kai tüneteit. Az ő nyomán haladva írtak 
róla Celsus (30-tól Kr. e. 50-.g Kr. u ) a 
cappadociai A ret (tens (50-ben Kr. u.) es 
Galenits (131-200. Kr. u.) A szellemi elet 
stagnálása, sőt visszaesése, mely a népván­
dorlás korát s az ezt követő sötét szazado- |

kát jellemzi, az orvostudomány s vele a 
tüdővész tanának a fejlődését is megbémtá s 
teljes másfélezer éven át újat nem tetem, 
még ‘jó, hogy Hippocrates tudását fenntartá 
az utókornak ! A 17-ik szazad elejevei azon­
ban az orvosi kollégiumok aegise alatt az 
emberi hullák bonczolása mindinkább divatba 
jővén, rohamosan lendül fel vele az anatómiai 
búvárkodáson alapuló pozitív megismerés 
iránya. Deleboe Sylvins (1614—1672) az 
első, aki anatómiai alapon behatóbban kezd 
a tüdővésszel foglalkozni, Willis (1622 — 1670) 
és Bonnet pedig, valamint Morton-nak 
1089-ben megjelent könyve igen sokat fej­
leszt rajta. Utánok ismét hosszabb szünet 
áll be, mígnem Valsalva s tanítványa Moi - 
qaqni (1682—1771), erős lökést adnak a 
tannak, utóbbi lévén az első, aki buvárlatait 
kísérletekkel is támogatta. Gyorsabb egymás­
utánban jönnek most Beid Tamás 1 í85), 
Bciillie (1794), Mangetus (1700), Stark 
(1785), a bécsi Vetter (1803), Burtal (USO) 
és Bugle (1774—1816), akik mind értékes 
részletekkel járultak az igazság kiépítéséhez, 
de a leghatalmasabb fellendülést veszi a 
tüdővész tana, midőn az örökcmlékii zseniá­
lis Laennec (1781-1862) veszi kezébe az 
ügyet, aki mellett Louis, ellene pedig 
Andrul lépett fel, mindketten nem kis mérvben 
járulván hozzá az eszmék tisztázásához. Ezen 
időre esik Broussais (1772 — 1838) es 
Gendrill szereplése is, mely utóbbié az in­
dem, hogy először írt 1c gümoket a szarvas­
marha tüdejében. Érdemes, kimagasló munka­
társai ezen ‘időszaknak még Meissner (1832) 
és Cannstatt, de a tüdővész megismerésének 
e történeti szakát legerősebben Rokitansky

(1842) fényes neve világítja be. Utána Preuss, 
Simon, Lehmann és Vogel vegy vizsgálatok 
utján a vér- és izzadmányok keveredési ren- 
ellenességeiben kutatják a baj okát, ennél 
azonban sokkal bassznosabbnak bizonyultak 
a górcsőid búvárkodások, melyek (ringe 
(1841) kezdeményezése és Lebert (1844) 
pártolása folytán egyre jobban terjedtek.

1847-ben lépett fel Virchow, hogy az 
ő nyomán haladó Niemeij er (1866) és 
Buhl-bá együttesni! évekig a tüdővész taná­
nak irányítója legyen. Rilltet, Bellihez és 

1 Cruveilhier (1862) már a gümőkor és gör- 
I vélykor azonossága mellett küzdenek.

A tüdővész k ór- ok tan án ak döntő meg­
állapítására azonban a boncztam buvárlatok 
nem voltak elegendők ; ez, ■& kísérleti búvár­
kodásnak az eredménye, melyet mái 5Ioi- 
qaqni kezdett, Laennec és Albers is foly­
tatott, de csak újabb emberek fejlesztettek 
magasabb fokra. Kortum (1789), Hebreart 
(1802), Salmade (1805) és Lepelletier (181b) 
hiába oltottak — már egy fél századdal 
előbb görvélgkóros genget a saját testükbe, 
hősi elszántságuk eredménytelen maradt. 
K le ne ke (1843) is hiába fáradozott. Csak 
Villcmin-nek sikerült (1865, deczemberben) 
czéltudatos és széleskörű kísérletekkel, me­
lyek az orvosi világban óriás vihart támasz­
tottak, kétségtelenül beigazolni, bogy a 
tuberkulózis egy specifikus (sajátos) es ai- 
oltható tényezőben (ágensben) rejlő s így 
másra is átvihető, tehát ragályos bántalom. 
A nagy tekintélyű Aufrecht (1869) és latina 
(1881) véletlenül negativ kísérleteinek sike­
rült ugyan még egy darabig \ illemin fel­
fedezésének általános és feltétlen elismerését
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vármegyei árvaszéki ülnök cs képesített tiizoltotiszt. 
(Folytatás.)

A tűzoltó szerek beszerzésénél a vár­
megyei vagy járási tűzrendészet! felügyelő 
meghallgatása , felesleges tűzoltó szerek be

venként legalább

szerzésének betiltása, —szükséges tűzoltó sze­
rek beszerzésének elrendelése tárgyában az al­
ispán hatáskörének megállapítása, — a tűzoltó
szerek időközönkinti kipróbálása és az ész­
hiányok megszüntetése, — mind oly intéz­
kedések, melyek a tervezetben igen, de a 
szabályrendeletben nem foglaltatnak.

Á tűzjelzés mikentje es 
a tervezet szerint részletesebb, mint a sza­
bályrendelet szerint. (A külömbség az aláb­
biakban fog kitűnni).

A szabályrendelet arra nézve, hogy az
oltáshoz szükséges viz miként teremtessék
elelő, vagy,'is a vizszerzés tekintetében a kö­
vetkezőkben összefoglalható intézkedéseket
öleli fel:

1. Oly házaknál, melyek kuttal ellátva 
nincsenek — főleg a nyári évszakban — egy 
hektoliter vízkészlet tartandó (a mint ezt 
már előbb is említettem).

2. A mely községben megfelelő vízmen­
nyiség nem volna, ott közkutak állitandók fel.

3. A tűzoltáshoz szükséges viz senki 
által meg nem tagadható.

Nézzük ezzel szemben a tervezet intéz 
kedését.

A tervezet az oltáshoz szükséges vízről 
való gondoskodást elsősorban az elöljáróság 
kötelességévé teszi s egyúttal főbb vonalak­
ban megjelöli a vízkészletről való gondosko­
dás mikéntjét és pedig:

1. Folyóknál, tavaknál lejárók készíten­
dők, a fecskendők és vizhordók részére. Ki­
sebb patakok duzzasztandók.

2. A közutak készítését az épületektől 
legfeljebb 150 méter távolságra, vagyis oly 
számban rendeli építtetni, hogy a kuttól leg­
távolabb eső épület ne legyen 150 méternél 
messzebb. Ily kutak azonban a tűzoltás szem­
pontjából akkor bírnak számba vehető érték­
kel, ha bennük a viz felszíne ti méternél 
mélyebben nem fekszik, s bennük legalább 
három méter magas viz oszlop van.

3. A hol már most ily kutak nem 
építhetők, sem folyó, vagy tó, vagy patak 
nincs, ott földalatti víztartók létesítendők, 10

hektoliter űrtartalommal, 
esővíz felfogására, lvzek 
négyszer kitisztitandók s úgy szerelendök 
tel, hogy vizük a fecskendő által felhasznál­
ható legyen.

4. Minden ház a lehetőséghez képest 
kuttal látandó el ; a kútépítési kötelezettség 
alól való felmentés esetei részletesen szabá­
ly ozandók.

5. Két hektoliter viz készletben tar­
tása kötelező minden háznál, tehát ott is, a 
hol kút van, és — csak a téli hónapokat 
kivéve — az egész éven át.

A tervezet ezen intézkedéseivel minden 
esetre több lenne az oltáshoz felhasználható 
viz ; de természetesen ehhez még hozzá teendő 
lenne oly intézkedés, mely a vizet a fecs­
kendő által használható közelségbe hozza, 
vagyis a vizszállitás rendezése. A tervezetben 
említett földalatti víztartók és alkalmas köz­
kutak létesítése esetén legtöbbször elérhető 
lenne, hogy az oltáshoz szükséges viz elég 
mennyiségben állana a tűzoltóság rendelke­
zésére, t. i. ha a tűz kisebb terjedelmű 
volna; de nagyobb terjedelmit tűznél nem 
mondhat le a tűzoltóság a helyszínére kocsi­
val szállitotott viz igénybe vételéről sem, 
azért nem elégséges csak az az általános 
intézkedés, hogy az oltáshoz szükséges vizet 
senki meg nem tagadhatja, hanem mindenkit 
kötelezni kell, hogy a tűzhöz vizet szállítson ; 
kinek fogata van, azzal, — kinek fogata 
nincs, kézi erővel. — Mily ideális állapot 
lenne (legalább a tűzoltókra nézve) ha a 
fecskendő által elhasznált viz állandóan pó­
toltatnék I

Folytatjuk.

VARMEGYE.
Tolnavármegye rendkívüli közgyűlése.

Tolnavármegye törvényhatósági bizott­
sága Appouyi Géza gróf főispán elnöklésével 
e hó 14-én rendkívüli közgyűlést tartott, 
melyre azonban a bizottsági tagok közül 
meglehetős kevesen jelentek meg. Igaz, hogy 
a tárgysorozat is, a néhány értékesebb in­
dítványon kívül, kevés vonzó ügyet foglalt 
magában; különben is mindössze kilcncz 
sürgősebb természetű ügyet kellett letárgyalni. 
Érdekes volt az ülésen az, hogy éppen az az 
ügy keltett hosszabb vitatkozást, melynél 
legkevésbbé várták s igy mégis csak volt

késleltetni, de Ponfick (1873), Chauveau, 
Klebs (1873), Baumgarten (1880) és a 
jeles Cohnheim és Salamonsen további 
kísérletei beigazolták, hogy az ellentétes 
nézetek csak kísérleti hibák és tévedésekben 
gyökereztek.

A kísérleti buvárlattal karöltve vitték 
előre a megismerést a szövettani kutatások, 
melyek terén főleg Wágner (1870), Schüp- 
pel és Virchow tűntek ki.

Most már rohamosabban haladó tudá­
sunk fokozatos kiépítésében Langhaus, 
Hergng, Zigler, Orth, Lichtheim és Baum- 
garten vettek részt.

Köster (1876), Friedländer (1873) és 
Lunnlongue felfedezése megnyitották sze 
meink előtt a gumókor mellék tér iilete.it is, 
melye u. n. »helyi giimőkór« alakjában a 
mirigyek, Ízületek és csontokra szorítkoz­
hatnak s ezzel a tuberkulózis horderejűt és 
jelentőségét nagyban kiszélesítették.

A baj tulajdonképeni okút azonban 
még mindig nem ismertük! Az erre irá­
nyuló kutatásokban a németek közt Wal­
denburg, Aufrecht, Rühle, Rindfleisch, a 
francziák közt Grunchez, Lepine, Charcot, 
Brissaud, Cornil, Angliában Wilson és 
Fox, Olaszországban Sangalli tűntek ki.

Miután a halhatatlan Pasteur út­
törő munkái végleg megdöntötték azt a 
nézetet, hogy a tuberkulózis fertőző anyaga 
magában a testben, a széteső sejtek rotha­
dási anyagából keletkezhetnék és mindinkább 
arra a feltevésre jutottunk, hogy valami, a 
testbe kívülről behatoló s ott szaporodó 
»contagium vivum• vagyis kórokozó élő­
lényről lehet csak szó: a kutatás most 
már kizárólag ezen irányba terelődött. Klebs, 
Schüller, Reinstadler és a franczia Tous­
saint (1881) évekig sikertelenül kutattak 
ez után, inig végre Koch Róbert az 1882. 
év elején e kórokozó mikróbát felfedezte és 
kizárólagos kórhatását minden ellenvetések­
kel szemben kétségtelenül be is bizonyí­
totta ! Nemcsak a betegség természetét és a 
fertőzés homályba burkolt útjait világította 
meg ezzel, de a helyes és czélszerü védeke­
zést is lehetővé tette és tudásunk termékeny 
földjébe elveié vele azt a magot, amelyből 
előbb-utóbb az eredményes speczifikus gyógy­
kezelés sóvárogva keresett virága is ki fog 
hajtani épugy, amint azt a laboratóriumok 
szentélye, a himlő, a diphtheritis, a veszett­
ség és a tetanus számára már megtermetté!

Folytatjuk.

egy kis élénkség a tanácskozás során. Egyéb­
ként az illés lefolyása a következő volt:

Elnöklő főispán rövid szavakkal üdvö­
zölvén a megjelenteket, az ülésről felveendő 
jegyzőkönyv hitelesítését január hó 16 ára 
tűzte ki s hitelesítőkul az alispán és főjegyző 
mellé Totth Ödön és Bodnár István bizott­
sági tagokat kérte fel. Ezután bejelentette, 
hogy törvényes jogánál fogva dr. Máthis 
Ferencz vm. közp. díjtalan közigazgatási 
gyakornokot díjas gyakornokká nevezte ki.

Ezek után felvétetett a napirend.
1. A belügyminiszternek a közúti jár­

müveknek jelző táblával való ellátásáról 
szóló szabályrendelet módosítása tárgyában 
kiadott rendeletére, a kívánt két lényegtelen 
módosítást elfogadták.

2. A kereskedelmi miniszternek a tör­
vényhatósági úthálózat megállapítása tárgyá­
ban kiadott rendeleté az állandó választmány­
ban hosszabb vitára adott alkalmat. Vizsolyi 
Ákos különösen az űzd varsád i ut kihagyását 
kifogásolta. A közgyűlés elfogadta az állandó 
választmány javaslatát, amely konstatálja, 
hogy a miniszter ugylátszik, téves informá 
czió alapján határozott.

A 3. pont volt az anyakönyvi kivonatokért 
fizetendő dijak kezeléséről és elszámolásáról 
szóló vármegyei szabályrendelet. Ennek a 
szabályrendeletnek azon intézkedése, hogy a 
feleknek előbb a községi pénztárnokoknál 
be kell fizetniük az irásdijat s azok erről 
bárczát állítanak ki s ennek bemutatása mel­
lett kérhetik a szükséges anyakönyvi ki­
vonatokat, egy kis parázs vitát idézett 
elő. Klimes Antal hőgyészi főjegyző szerint 
bajos lesz ez a kezelési mód, mert a községi 
pénztárnok csak bizonyos napokon van a 
község házánál, szorgos mezei munka a lkai 
inával pedig egyáltalán nem található. Azért 
jobb lenne a kezelést a községi bíróra bizni, 
ki többnyire jelen vau. Dórig Pál alispán 
elismeri ugyan a nehézségeket, de szorgos 
mezei munkák alkalmával a felek sem igen 
jelentkeznek, egyéb időben pedig a pénztáros 
tartózkodjék a község házánál. Különben is 
ezzel a jegyzőket kívánták a kezeléstől fel­
menteni annyival is inkább, mert nekik pénzt 
kezelni nem szabad. Simontsils Elemér fő­
jegyző és Totth Ödön t. ügyész elfogadták 
Klimes határozati javaslatát, hogy a pénztáros 
helyettese ti községi biró legyen. Szepessy 
László a bárczavezetést feleslegesnek tartja, 
mert a községek a befolyó dijat úgyis a leg 
több helyen átengedték a jegyzőknek. Lud- 
wigh József egész praktikusan a fővárosban 
is alkalmazott anyakönyvi bélyegek behoza­
talát ajánlja, a közgyűlés azonban az alispán 
és főjegyző újból való felszólalása után végre 
úgy döntött, hogy a körjegyzőségekben a 
székhelyen levő pénztárnok kezelje mind 
egyik község anyakönyvi kivonat kiállitá 
sáért befolyt diját és helyettese a székhe­
lyen levő biró legyen.

Az 1877. évi 178/rkgy. határozattal 
szervezett népnevelési bizottságot az 1876. 
évi XXVIII. t.-cz. 8. §. értelmében a vár­
megyei népoktatás fejlesztése érdekében 
megalakították.

Elnökül közfelkiáltással Wigand János 
i főgimnáziumi igazgatót választották meg. A 

bizottság tagjai lettek : líátkay László, Szabó 
Károly, Wéber János orszgy. képviselők. 
Marhauser Imre, Wosinszky Mór, Borzsák 
Endre, dr. Fent Ferencz, Zavaros Gyula, 
Órfly Lajos, Török Béla, Tóth Károly, 
Varasdy Lajos, dr. llirling Ádáin. Nagy 
György Hangonyi, dr. Kramolin Gyula, 
dr. Rubinstein Mátyás, Szentes János 
gyünki algiinn. igazgató, Gyalogh István 
bonyhádi főgimn. igazgató, Pál József, 
Horváth Ferencz, Bodnár István, Ludvigh 
József, Jó Dömötör Károly, Popovics 
Gyula. Az állami, községi és felekezeti

Sirolin
Tüdobetegseyek, Gurutok, szamár- 

köhögés, skrofulozis, influenza
ellen számtalan tanár és orvos Által naponta ajánlva.

Emelt “ ttTttyit él « Ititsályt, *«e 
tett i HhOftet, válaMet. *U»H ■

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindéi 
„ Roche41 eredeti etomageldei.

Hifmaan-La Rache 4 Ca. Bual (ltá>k

Roehe
• gyflty—ftirtfc £ 

bee. — Ara •vegeaklnt 4.— koreea

\ S v



!!)i)7. január 19

iskolák részéről: Krammer János szekszárdi, 
Parató György paksi polg. isk. igazgatók, 
Kálmán Károly szekszárdi róni. katli., 
Groscli Ödön gyönki ág. ev., Rácz | 
Gyula szekszárdi ev. ref., Kreutzer Károly 
szekszárdi izraelita és Máté Károly tolnai 
áll. tanítók. Ezen kivid megkeresték a fele- 1 
kezetek felsőbb hatóságát, hogy felekezetűk 
részéről egy-egy képviselőt küldjenek.

Ezután bemutatták a virilistáknak az 
1907. évre kiigazított névjegyzékét.

Az időközben megürült bizottsági tagok 
helyének betöltésére január 94-re választást 
tűztek ki s kiküldötték a nagyszékely! vá­
lasztó kerületbe: Mechvárt Ernő, a szek­
szárdiba dr. ‘''Hirling Adám, a závoaina 
Magyar Miklósba gyönkibe Bévárdi Lajos, 
a miszlaiba Gyüre István ; a simontornyaiba 
Lő'vy Ignácz és a magyarkeszibe Offenmiil- 
müller Zsigmond bizottsági tagokat.

A 7. pont volt Szabó Károly orszgy. 
képviselőnek bárom rendbeli indítványa II. 
Rákóczi Ferencz arczkópének a vm. szék­
ház tanácsterme számára megfestetése s vele 
kapcsolatban Tlialy Kálmán üdvözlése — a 
szekszárdi vámhidon a vámszedés eltörlése 
iránti felirat — továbbá a megyei tiszt­
viselők nyugdijjárulókának leszállítása és a 
jegyzői nyugdíjalap segélyezése. Végül Bér­
ezel József bizottsági tagnak indítványa gróf 
Széchenyi István arczkópének a székház 
tanácsterme számára megfestetése iránt.

Szabó Károly II. Rákóczi Ferencz 
arczkópének megfestésére beadott indítványát 
a következőkép indokolta:

Méltóságos Főispán Ur !
Tekintetes Törvényhatósági Bizottság !
Miután az imént felolvasott indítványomat a 

beadás alkalmával nem okoltam meg, legyen szabad | 
most tennem ezt, előre bocsátván, hogy számolok ama [ 
körülménnyel, hogy az idő nagyon előre haladt, rövid 
lefolyásúnak vélt gyűlésünk már is hosszúra nyúlt s j 
azért indokolásomban rövid leszek.

Midőn indítványomat, melyet hazafiul érzésem 
sugall, beadtam, tettem ezt abban a meggyőződésben, 
hogy Tolnavármegye törvényhatósági bizottsága lelkes 
egyhangúsággal, hazafias örömmel magáévá teszi azt. 
Az állandó választmánynak pártoló javaslata szintén 
arra nyújt biztató kilátást, hogy „a reménység nem 
szégyenit meg.“

A múlt év októberében lezajlott országos Rakó- 1 
czi-ünnepély egyik kimagasló, lélekemelő mozzanata 
volt az, midőn Abauj-Torna vármegye székhazában, az 
e végből egybehívott vármegyei közgyűlésen a nagy 
fejedelem arczképe leleplezhetett. Ott voltam ón is az 
ünneplők sorában s mialatt tekintetem Rákóczi alakján 
pihent, lelkem elmerengett. Látományt láttam. Lelki sze­
meim előtt megelevenült ama tüneményes korszak, mely­
nek hős daliája a dicső fejedelem volt; elvonultak amaz 
események, melyeknek intézője, központja a kuruezok 
bálványa vala s láttam ezeknek sorai élén Ot, a kinél 
hivebb, igazabb, nemesebb, áldozatkészebb fia nem volt 
e hazának ! . . . Aztán változott a kép hgyszerie lel- 
tünt előttem Tolnavármegye székházának közgyűlési 
terme. Láttam, hogy hazánk cs vármegyénk jeles fiainak 
arczkép-sorozata megmozdult, öszszébb tömörült s helyet 
kínált a legelső helyen a nagy lejedelemnck, a ki midőn 
elfoglalta helyét, e néma ajkakon megcsendült a lelkes 
öröm szava : „Tolnavármegye népe örvendezz, itt van 
Rákóczi fejedelem !“ . . .

Hát legyen itt, Tekintetes Törvényhatósági Bi­
zottság ! Arczképe díszítse közgyűlésünk termét és arcz- 
képével költözzék ide az ő szelleme is, mely hasson at 
mindnyájunkat, minden alkalommal, valahányszor hazánk, 
vármegyénk ügyei fölött tanácskozunk, határozunk. 
Nemes vonásainak látása éleszszu folytonosan szivünkben 
a hazaszeretet szent tüzét, mely ösztönözzön arra, hogy 
tőlünk telhetőleg munkáljuk nemzetünk javát s éljünk ^a 
hazának. Ha pedig ismét „vész riadna, tergeteg támadna . 
hadd elevenedjék meg az az élettelen vászon, szálljon ki 
a képkeretből' a dicső fejedelem, bontsa ki megron- 
gyollott lobogóját, melynek fölirata volt: „Pro libertate„ 
s vezessen minket szent hadakozásra s ha kell . meg­
halni a magyar szabadságért! Kérem indítványom elfo­
gadását.

Ezután telolvastatott Perczel Józset in­
ti it váttya, mely után a közgyűlés elfogadta 
az állandó választmány javaslatát s e sze­
rint úgy II. Rákóczi Ferencz, mint gróf 
Széchenyi István avezképét a tanácsterem 
számára megfestetik s a további intézkedés-

KÖZÉRDEK

sei az alispánt bízták meg, továbbá Tlialy 
Kálmánt feiiratilag iidvüzlik.

A szekszárdi vámhidon a hidvám eltörlése 
ügyében a kereskedelmi miniszterhez felírnak.

A megyei tisztviselők nyugdijjáruléká- 
nak leszállítása és a jegyző nyugdíjalap se­
gélyezése tárgyában beadott indítványt a 
közgyűlés előzetes tárgyalás és vélemény­
adás végett a vármegyei pénzügyi szak­
osztályhoz tette át. *

A Szekszárd r. t. városi rendőralkapi- 
tány-választás ellen beadott felebbezeseket 
elutasították.

A dombóvári tanítók kérvényére ív tör­
vényhatósági bizottság készséggel foglal ál­
lást a magyar tanítók jogos és igazságos 
fizetésrendezése mellett és feliratot intéz 
Appoiliji Albert gróf vallas- es közoktatás- 
ügyi miniszterhez.

Tolnavíirniegye közigazgatási bizott- 
! sága rendes havi közgyűlését február ho 

6-án tartja meg.
Igazoló választmányi ülés A vár­

megyei igazoló választmány t. hó 19-éti dél­
után 3 órakor, a vármegyeházán ülést tart.

KÖZSÉGI ÜGYEK.

Gyünk község számadása. Gyünk köz 
ség 1906. évi számadásai elkészültek, azok 
folyó hó 16-tól 31-ig a jegyzői irodában 
közszemlére vannak kitéve. A számadások 
vizsgálatára vonatkozó rendes közgyűlés folyó 
évi február hó 4-ikére tűzetett ki Az üssz s 
számadások 51690 K. 83 f. bevétel^ 47699 
K. 29 f. kiadást és 3991 korona 54 filler 
pénzmaradványt tüntetnek ki.

Hivatal, és pénztár vizsgálatok. Br. 
Jeszenszky Ödön dr. szolgabiró e hó 16-án 
Bloch Miksa járási számvevő közbejöttével 
megvizsgálta Kajdacs község penztaiat ti 
általános ügyvezetését.

Jegyzői nyugdíj választmányi tag vá­
lasztás. A dunaföldváii járás jegyzői kara 
a jegyzői nyugdíj választmányba Niefergall 
Nándor dunaföldvári jegyzőt választotta meg 
a f. hó 17-én Pakson, Rassovszky Julián 
főszolgabíró elnöklete alatt tartott ülésen. A 
választás után társas jegyzői ebéd volt.

Nyugdíj választmányi tag választás. 
A községi jegyzői nyugdíj alapra felügyelő 
választmányba minden járás jegyzői ■ gy egy 
tagot választanak. A központi járás jegyzői 
kara folyó hó 14-én Bajó Pál főszolgabíró 
elnöklete alatt erre a tisztre Pari Adóit hátai 
főjegyzőt választotta meg, aki szép beszéd: . n 
mondott köszönetét kartársai bizalmáért.

Elöljáró választás. Nagydorogh köz- 
I ség e hó 16-án Br. Jeszenszky Ödön dr. 

szolgabiró elnöklete alatt R. Kovács Jó 
fet választotta meg 13 szavazattal 1 "
elöljárónak.

Írnok választás Dunaföldváron. A
Rassovszky Julián főszolgabíró elnöklete 
alatt f. hó 15-én megtartott képiselőtestületi 
ülésen községi Írnokká választattak: Cser- 
nyánszky Pál, Kun Gyula, Váczy Jenő 
és ifj. üsztrich Lajos.

HÍREK.
— Küldöttség a fö- és alispánnál. Több­

ször megemlékeztünk már a paksi főszolga­
bírói hivatal-helyiség nyomorúságos állapo­
táról. Szűk, mindenképen alkalmatlan hely 
ez, s most még az a baj is fenyegeti a fő­
szolgabírót, hogy ezt a kevésbbé megfelelő 
helyet is bérbe adták a feje felett, Az épít­

kezés tehát elkerülhetlen, annál is inkább, 
mert az uj épület helyéül szánt telket sem 
lehet visszatartani az épület czéljára Ítélet 
napig. Az építést már el is határozták, de 
hogy azt mennél hamarabb megk°zdjék, Paks 
község nevében c hó 14-én dr. Hagyniássy 
Károly kir. közjegyző, Popovics Gyula jegyző 
és Szeip Gyula biró tisztelgett a fő- és az 
alispánnál, kérve, hogy a rendelkezésükre 
álló minden eszközzel siettessék az építkezés 
megkezdését. Főispánunk s az alispán biz­
tosította a küldöttséget a vármegye jóindu­
latáról, igy egyszer még is csak megszűnik 
a paksi főszolgabírói hivatalnál ez az igazán 
tarthatatlan, állapot, a hivatal-helyiség mi­
zériája.

- Királyi kihallgatáson. Biró Imre ez. 
prépost, dunaföldvári plébános a múlt héten 
megjelent a király által Budapesten adott 
általános kihallgatáson.

- Kinevezés. A pécsi kir. tábla elnöke 
dr. Sártory Zsigmond díjtalan joggyakor­
nokot a szekszárdi kir. törvényszékhez díjas 
joggyakornokká nevezte ki.

— Az ügyvédi kamara köréből. A pécsi 
ügyvédi kamara dr. László Sándort, aki 
László Lajos szekszárdi, dr. Hirsch Gyulát, 
aki Hirsch Sándor tamási és dr. Radó Gyu­
lát, aki dr. Groscli József paksi ügyvédnél 
volt gyakorlaton, az ügyvédjelöltek lajstro­
mából törölte.

— Eljegyzés. Morvái Jenő miszlai bérlő 
eljegyezte Kulin Irént, Kolin Ignácz kapos­
vári kereskedő leányát.

Schvartz Árpád kaposvári kereskedő 
eljegyezte Aliscli Bertát, Auscli Mór keres­
kedő leányát Gyünkről,

— Elismerés a postásoknak. Kossuth 
Ferencz kereskedelemügyi miniszter a m, 
kir. posta, távirda és távbeszélő személyzet­
nek teljes megelégedését fejezte ki fáradha­
tatlan munkásságáért. Leiratát, melyben leg­
nagyobb elismeréssel nyilatkozik a postások 
működésétől a következőkép fejezi be: In­
ditatva érzem magam tehát, hogy a magy. 
kir. posta, távirda és távbeszélő összes ágai- 

I ná.l működő személyzet szakavatott, kitartó 
munkássága folytán az 1906. évben elért 
kedvező eredményért az egész személyzetnek 

I ez utón küszönetemet és elismerésemet feje­
zem ki.

— Bizottságitag választás. A nagyszé­
kely!, a szekszárdi a!-, a závodi, a gyönki, 
a simontornyai, a magyarkeszi és miszlai 
választókerületekben üresedésben levő bizott­
sági tagsági helyek betöltése czéljábol a vá­
lasztás határnapját a törvényhatósági bizott­
ság f. évi január hó 24-ére tűzte ki.

— Uj pénzügyi tanácsos. Orel Géza
pénzügyi titkárt, ki mint p. ti. fogalmazó 
egy időben Szekszárdon is működött, a király 
pénzügyi tanácsossá nevezte ki.

— Esküvő. Kron Dénes gazdasági in­
téző múlt vasárnap tartotta esküvőjét Buda­
pesten Bátor Zelmával.

— Vallásos estély. E hó 16-án este 6 
órakor tartotta a szekszárdi ev. ref egyház- 
község második vallásos estélyét, melynek 
lefolyása még nyilvánvalóbbá tette, mily köz- 
kedveltségü egy ilyen szivet-lelket fölemelő 
összejövetel, mert az érdeklődők ismét im­
pozáns számban jelentek meg. A vallásos 
estély, mint máskor, most is közénekkel és 
imával kezdődött; majd László Géza fő­
gimnáziumi tanár tartott több, mint másfél 
órán át mindvégig érdekes és lebilincselő 
hatású előadást a protestantismus keletkezé­
séről, fejlődéséről, a vallásüldözés korszaká­
ról, a melynek következménye lett a moz­
galmas kuruez világ, a mikor a lelkiismereti 
szabadság kivívása mellett a haza független 
ségeés szabadságáért folyta lélekemelő harc. A 
felolvasó mindvégig vonzó előadását élénkítette

FARSANGI ÚJDONSÁGOK!!
U. m.: törhetlen babák, mozgó babák, 13 kv.-tól kezdve, valódi fvanczia baba 
75 czm. hosszú 3 frt., felhúzható vonatok, motorok, darabja 25 krajezár.

Fonográfok tiszta hanggal, drbja hengerrel együtt 5 frt.
Lakodalmi dísztárgyak nagy választékban!! 22-6*
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FEKETE HUGÓ rövidáru-, disz- és játékáru üzletében Szekszárd, Kaszinó-bazár.
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azon kor irodalmi és zenei termékeinek be­
mutatásával, s ehhez a zeneszámokat Rác: 
Gyula tanító adta elő mély érzéssel és ha­
tással A legközelebbi estély szerdán, e hó 
23-án este ti órakor lesz. Felolvasásra kerül 
a ,,Magyar jobbágyság története 1848-ig“ 
felolvasó: Szendrci László. Az egyház ez 
utón is felhívja ezen, mindinkább érdekeseknek 
Ígérkező estélyekre az érdeklődők figyelmét.

— Adományok a szekszárdi népkony­
hára. A népkonyhára adakoztak : Adler N. 
János Szekszárd 10 korona, a szekszárdi 
könyvnyomdászok tánezmulatságának tiszta 
jövedelméből 10 korona, Schlesinger Ignácz 
Szekszárd 26 kiló lencsét. — Ezen kegyes 
adományokat számos szegényeink nevében 
hálás köszönettel nyugtatom.

Bezerédj Pál s. k.
— Halálozás. Id. Gyenes József nyug. 

törvényszéki biró, a solti ev. ref. egyház­
megye tanácsbirája, január 16-án, életének 
74-ik évében Kunszentmiklóson elhunyt. Te­
metése 18-án ment végbe ugyanott, a város és 
környék intelligencziájának nagy részvételével. 
Az elhunytban Gyenes József, szekszárdi 
kir. törvényszéki biró édesatyját gyászolja.

A gyászoló család a következő gyász- 
jelentést bocsátotta ki: Alulírottak fájdalom­
tól megtört szívvel jelentik a forrón szeretett 
atya, após, illetve nagyatyának, rokonnak 
id. Gyenes József urnák ny. kir. törvény- 
széki biró — a solti ev. ref. egyház pres- 
byterének, f. é. január 15-én d. u. 3 Vä óra­
kor, életének 74-ik évében rövid szenvedés 
után történt gyászos elhunytál. A drága ha­
lott hült tetemei í. é. január 17-én d. u. 2 
órakor fognak az ev. ref. vallás szertartásai 
szenut, a kunszentmiklósi ref. sirkertben ölök 
nyugalomra helyeztetni. — Kunszentmiklós, 
1097. január hó 15-én. Dr. G enes József 
fia, Di. Gyenes Józsefué szül. Maiéter Esz 
tér menye, Gyenes Pistika, Gyenes Józsika, 
Gyenes Judith unokái, özv. Kiss Zsigmondné 
szül. Bernolák Mária húga. Nyugodjék bé­
kében !

— A néprajzi társaság üléséből. A Nép­
rajzi Társaság e héten Budapesten tartott 
ülésén Sebestyén Gyula egy újonnan föl­
fedezett misztérium-drámáról tett jelentést, 
amelyet a betlehemesek karácsony éjszakáján 
néhol, még ma is előadnak. Ezt a misztériu­
mot Széki) Géza gerjeni református pap 
küldte be a társaságnak. Azonban nem Tolna­
megyében maradt fönn a misztérium napjain­
kig. Széky azt a múlt század hetvenes évei­
ben, dömsödi káplán korában jegyezte fül, 
amint emlékszik, ráezkevei betlehemesek aj­
káról. A misztérium azzal a pásztorjátékkal 
kezdődik, amelyet eddig is ismertünk s amely 
pásztorjáték az Alföldön máig is divatos. Ä 
pásztorjáték kardallal végződik; ezután meg 
jelenik a három : a vörös, a zöld és fekete 
király. A pásztorjáték és a három király 
jelenete között Mária és József Betlehemben 
szállást keresnek. Heródes értesülvén a há­
rom király látogatásáról, azokat maga elé 
idézi s ekkor Írástudóitól megtudja, hogy a 
zsidóknak uj királya született. Előhivatja 
huszárját s parancsot ad, hogy minden uj 
szülött csecsemőt meggyilkoljanak. Ennek a 
vérontásnak tizennégyezer csecsemő esik ál­
dozatul. A mészárlás után megjelenik a halál. 
Heródes hasztalanul ajánlja föl neki koroná­
ját, lekaszálja s lelkét nyomban elviszi az 
ördög. Ennek a misztérium-drámának csak 
egyes elemeit tartották fönn az eddig ismert 
misztériumok.

A felekezeti tanítók fizetése. A szek- 
szárd-vidéki rom katli. néptanítók egyesülete 
Fekete Ágoston prépost plebáno , egyesületi 
elnök és J.e.nyyel Ferencz egyesületi jegyző 
aláírásával nyílt levelet intézett Tolnavárme

„Budapesti Napló- 
Tnnitók“ czitnü 

a fennálló társa- 
fegvelmi vizsgála­

gye valamennyi országgyűlési képviselőjéhez, 
a melyben a közeljövőben tárgyalandó tanítói 
fizetés rendezésre vonatkozó törvényjavaslat­
nak, a felekezeti és községi tanítókra felette 
sérelmes pontjait figyelmükbe ajánlva, arra 
kéri őket, hogy a közoktatásügyi miniszter­
nél járjanak közbe az iránt, hogy az állami 
tanítókkal egyenlő fizetést kapjanak. A tü­
zetesen megokolt, méltányos kérelmet a jövő 
számban bővebben tárgyaljuk.

Jótékony jégyzöi kar. A tolnamegyei 
jegyzők ifjú Tóth Andor, volt dunaföldvári 
másodjegyző árváinak gyűjtés utján, ez út­
tal negyedszer, karácsonyi ajándékul 14'i 
koronát küldtek.

Ujoncz búcsúztató. Sok édes anya 
szemébe csalt könnyeket az a szép ünnepély, 
mely január 13-án vasárnap, a szekszárdi 
templomban fblvt le. E napon ugyanis az 
összes, 14-én bevonuló ujonezok szent gyó­
náshoz és áldozáshoz járultak ünnepélyes szt.- 
mise közben, melyet Szdbé) Géza főgimná­
ziumi hittanár tartott s mely alatt lelkesítő 
beszédet intézett az uj hadfiakhoz Isten, 
haza és király iránti kötelmeikről. A szent­
misét a „Himnusz“ zárta be.

— Fegyelmi egy tanár ellen. Kém Kál­
mán paksi áll. polg. isk. tanár ellen, a mi­
niszter azon okból, hogy a 
bau“ megjelent „Kassai 
hírlap közleménye alapján 
dalmi rend ellen izgatott, 
tot indított.

Felülvizsgáló bizottság. Az 1907.
évben, a magyar korona országainak terűié 
tén működendő állandó vegyes felülvizsgá­
lati bizottságok szervezését és összeállítását 
a m. kir. honvédelmi minisztérium befejezte. 
Ilyen bizottság Pécsett is fog működni ja­
nuár 29-én, február 12 és 26-án, márczius 
18-án, április 23-án, május 22-én, junius 
25-én, július 23-án, augusztus 22-én, szep­
tember 25-én, október 16-án és 29-én, no­
vember 26-án, deczember 17-én és szükség 
esetén az ezen napokat követő hétköznapo­
kon is. Ezen bizottság polgári elnöke Erreth 
János, Pécs szab. kir. város főispánja, he­
lyettese Sey László, kir. tanácsos, Baranya 
megye nyugalmazott árvaszéki elnöke. A bi­
zottság működését a fent említett napokon 
délelőtt 9 órakor kezdi meg.

— Üzlet eladás. Ferdinand Antal és /iái 
ezég üzletét, a mai napon megvette Hermann 
Nándor bátaszeki kereskedő, ki mint a ezég- 
nek sok éven át volt alkalmazottja törekedni 
fog a t közönség bizalmát kiérdemelni.
A család az uj tulajdonosnak a 65 év óta 
fenálló ezéget is átadta.

— Községi kórház Dunaföldváron. Duna 
földvár községben egy nyilvános jellegű köz­
ségi kórház van alakulóban. A bizottsági 
intézkedések javában folynak A mozgalom 
élén dr. Szakács Iván budapesti orvos áll.

— Alapszabály módosítás. A paksi 
kaszinó módosított alapszabályait a belügy­
minisztérium jóváhagyta.

— Éjjeli távirda szolgálat. Paks köz 
ségben, a fenyegető árvíz miatt, a paksi táv­
írdánál az éjjeli szolgálat elrendeltetett.

— Uj rendörbiztos. Tolna községben a 
Balázs Flórián lemondása folytán megürült 
rendőrbiztosi állásra Farkas József nyugal­
mazott rendőr-ellenőr választatott meg.

A Petöfi-társaság felhívása. A Petőfi - 
társaság azzal a kéréssel fordul a nagyközön­
séghez,hogy akiknél Petőfitől eredeti kéziratok, 
levelek,költemények, képek, szobrok müveinek 
első kiadásai és egyéb tárgyak, valamint a 
költőre, a költő szüleire, Szendrey Júliára, 
Petőfi Zoltánra és Petőfi Istvánra vonatkozó 
adatok vannak, vagy azoknak hollétéről tudo­
másuk van, szíveskedjenek erről a Társaság

ti Ö Z É R D E K

meghatalmazottját: Kéry Gyulát (Budapest, 
VHl. József körút 72.) értesíteni, ki a Társaság 
megbízásából gyűjti az adatokat es ereklyéket. 
A Petőfi-társaság budapesti házát Petőti- 
muzeuinmá rendezi be, s a társaság már eddig 
is számos becses és értékes ereklye birtokában 
van; de szüksége van a nagyközönség további 
támogatására, hogy minél dicsőbb emléket álit- 
liasson a halhatatlan költőnek. A Társaság az 
adatközlők, az ajándékozók és egyéb közre­
működő nevét megörökíti évkönyveibenéshálás 
lesz minden fáradozásért !

A bátaszeki vasút elsőrangúvá tétele. 
Pulszky Garibaldi zágrábi máv. üzletvezető 
f. hó 17-én városunkba érkezett, hol az ál­
lomáson folyó liövitési munkák megtekintése 
után másnap Bátaszékre utazott, hogy ott a 
baja -bátaszeki vasút építéséből kifolyólag 
első sorban végzendő elsőraugusitási, illetve 
bővítési munkák tárgyában helyszíni szemlét 
tartson. A tárgyaláson jelen voltak Pulszky 
Garibaldi üzletvezetőn kívül Macsilt János 
főfelügyelő, Egan Ede felügyelő, gépészeti 
szakosztály-főnök, Stigler Lajos, építési és 
pályafentartási főnök felügyelő, Vörös lliador, 
pécsi forgalmi főnök, Brutka Lajos főmér­
nök, a bajai építési felügyelőség főnöke, Per 
laky József oszt. vezető főmérnök, Bognár 
István máv. mérnök és Csengery József vál­
lalati főmérnök Bajáról.

— Villanyvilágítás Dunaföldváron. A 
villany világítás eszméjét Dunaföldváron újra 
megpendítették, — ezúttal már ki tudja há­
nyadszor, — úgy hogy a legközelebbi képvi­
selőtestületi gyűlés ez ügyben már bizottsá­
got is választ. A bizottság választásánál to­
vább azonban aligha jutnak a „tanácsos“-ok.

— A kisipar pártolása. Tolnáról írják: 
Kányi Antal tolnai könyvkötő mester kérel­
mére a m. kir. kereskedelmi miniszter egy 
papirlemez vágógépet engedélyezett haszná­
latra. A gép a napokban érkezett meg. Iga­
zán elmondhatjuk, hogy kiváló szakképzett­
ségű, vasszorgalinu iparost ért eme kitüntetés, 
ki nem csak Tolna község legkényesebb kívá­
nalmait képes kielégíteni e szakmában, ha­
nem hire a környék előkelőbb gentri csa 
ládjai közé is eljutott, s ezek mind 
sűrűbben keresik fel ma már Kányi Antalt 
megrendeléseikkel. Érdekében Szabi) Károly 
kerületünk képviselője személyesen járt el 
a miniszternél.

— A kivándorlás. Múlt számunkban 
közöltük, hogy vármegyénk területén a múlt 
évben hány útlevél lett kiállítva, azzal, hogy 
ez a szám a folyó évben még valószínűleg 
szaporodni fog. Íme már kezdődik a rohamos 
szaporodás. Január 1 - töl 10-éig már 265 
útlevél lett kiállítva; ebben az arányban 
tovább folytatva, vármegyénkben az idén 
már nem lesz munkáskéz.

Felébredt a ravatalon. Kovács János 
]). apáthi cseléd Mária nevű leánya f. hó 
10-én egy kisleány gyermeknek adott életet. 
A gyermek pár óra múlva megmerevedett 
s mint halottat ravatalra tették. Népszokás 
szerint e vidéken a halottat eczettel meg­
mossák, hogy ne induljon hamar oszlásnak. 
Így tettek a kis leánynyal is, s amint dör­
zsölték, a köriilállók nagy bámulatára ismét 
életre ébredt, s azóta — bár gyenge a kis 
leány — de még mindig él.

Megfagyott asszony. Döbrüközün 
folyó hó 14 én halva találták az utczán Fehér 
Erzsébet koldusnőt. A megejtett vizsgálat 
megállapította, hogy a szerencsétlen asszony 
sok pálinkát ivott, ittas állapotban elterült 
a földön és ott megfagyott.

Látványosságszámba megy a „Milie- 
niumtelep“ Nagyőszön, Torontáhnegye, mely­
nek nagy kiterjedésű ültetvényei minden évben 
nagyszámú szőlőbirtokosok és érdeklődők

1907. január 19.
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által lesznek megtekintve, hogy annak minta­
kezelésén tanuljanak s azt hasznukra felhasz­
nálják. Minden'szőlősgazda, ki egészséges, szép 
szőlőt akar, itt szerzi he oltványszükségletót. 
Mümellékletekkel ellátott magyar vagy német 
vagy román vagy szerb nyelvű főárjegyzékét 
a vállalat ingyen és bérmentve küldi.

— Szélhámos siketnéma mint áldoktor.
A napokban egy siketnéma járt Sárpilisen s 
azt irta le a népnek, hogy ő orvos és mi­
niszteri engedélylyel a siketnema intézet meg­
bízásából oly czélból utazik, hogy a népet 
vizsgálja meg, hogy milyen az általános 
egészségi állapot és hogy vizsgálati ered­
ményéről jelentést kell tennie. Sárpilisen 
hamar elterjedt a doktor hire. Tömegesen 
jöttek hozzá a betegek, kiket a doktor ala­
posan megvizsgált, azután leírta nekik, hogy 
milyen orvosságot használjanak, persze a 
dijak felszámításában nem volt fukar. De 
derűsebb epizódja is volt a doktor működe 
sének: Egy előkelőbb ember is járt nála, ; 
de ezt már, mivel az illető belső betegségről 
panaszkodott, Röntgen sugarakkal vizsgálta 
meg, csak hogy miképpen? Levetkőztette 
egészen s ezután a tudós doktor elővett a 
táskájából egy régi kopott színházi látcsövet 
és azzal állapította meg a betegséget. Az 
áldoktov ur jól megszedte magát úti költség­
gel és ezzel kereket oldott. Azt hisszük 
ugyanazzal a szélhámossal van dolgunk, aki 
pár héttel ezelőtt a tamási járásban hasonló 
módon csapta be az embereket. Úgy látszik 
akkori figyelmeztetésünk semmit sem hasz-

— Artézi kút Dunaföldváron. Dunaföld- 
vár község belterületén ártézi kutat, fúrtak, 
s ez már perczenként 80 liter kristálytiszta 
egészséges vizet ad. A fúrást tovább foly­
tatják, de hihetőleg az ártézi kutat még a 
tavasszal átadják rendeltetésének a község 
tüzrendőri és egészségügyi helyzetének javí­
tására. ..

— Rendőri Hirek. özv. Mercz
Jánosné sz. Heller Erzse kistormás! lakost 
leánya sz. Merez Erzse úgy megverte, hogy 
az ejtett sérülések meggyógyulásához lega­
lább 10 nap szükséges. Merezné leányát fel­
jelentette. — Özv. Sárosdi Pálné bölcskei 
lakost, János nevű fia, mert neki mulatásra 
pénzt nem adott, egy vas bottal megverte és 
a falhoz lökte, mi által rajta súlyos sérülé­
seket okozott. — D. Kiss Sándor decsi la­
kos 76 éves üreget Herczeg József decsi la­
kos úgy megverte, hogy a kórházba kellett 
szállítani. — Még múlt év deczember havá­
ban történt, hogy Kovács Pál alsónyéki la­
kostól kocsisa Csatai István egy pár uj ló­
szerszámot ellopott s azzal ismeretlen helyre 
szökött. Most sikerült a csendőrségnek el­
fogni s átadták a szekszárdi ügyészségnek. — 
Sárközi Mihály és Dóczi János decsi czi­
gányok összevesztek f. hó 13-án Sárközi Já­
nos ottani czigánynyal s egymást alaposan 
megkéselték. A késeié Fáráó ivadékokat at- 
adták a bíróságnak. — Péterdi János Alsó 
nyékhez tartozó Betekines pusztai lakostól 
f I,,-, 15 én éjjel eddig ismeretlen tettesek, a 
záratlan ólból 14 darab tyúkot elloptak A 
tetteseket nyomozza a csendörség. — íolyó 
hó 13 án Laczó István decsi lakos látogatóba 
ment Korsós Péterné ottani lakoshoz, kit szó­
váltás után elkergetett hazulról; ugyanekkor 
*z utczán megfuttatta Adorján Mihálynét is, 
kit egy fejszével akart agyonütni. A dühöngő 
embert feljelentették az ügyészséghez. — 
De Sargo Miksa tolnai lakos már rég észre 
vette, hogy vágott fáját valaki dézsmálja. 
Végre jelentést tett a csendőrségnél, mely­
nek sikerült kinyomozni, hogy a lopást az 
ugyanabban a házban lakó Erzbrukker An 
tál és ennek felesége követték el, kiket a 
bíróságnak feljelentettek. — Máriusz Adám 
mözsi kőművesre pinczeásás közben rászakadt 
a föld A szerencsétlenül járt kőmivest súlyos 
sérülésével beszállitottáka szekszárdi kórházba.

_ Tolvaj cseléd. Járó Istvánnál, a szek­
szárdi róm. kath. olvasókör házmesterénél 
bejáró cseléd volt Kovács Juli, helybeli 16 
éves hajadon. A leány apróbb részletekben 
összesen 35 koronát lopott el Járótol, a mit 
Stier Mária barátnéjával nagy részben el is 
költöttek. A csendőrség mindkettőt feljelen- 
tette.

— Rabló czigányok. Hohn György fol­
tozó szücssegéd Decsen, részeg állapotban 
ballagott haza felé a Zsigmond László féle 
korcsmából. Rupa Lajos és Sárközi Albert 
czigányok a korcsmában észrevették, hogy 
Roho Györgynél pénz van, ezért utána 
siettek és tőle lü kor. 80 filler készpénzét 
elrabolták. A csendőrség mindkettőt elfogta 
és a kir. ügyészségnek átadta.

— Szurkáló VŐ. Menyhei József bátai 
lakost, a vele közös háztartásban élő veje Síi- 
megi József zsebkéssel úgy megszurta, hogy 
életben maradásához alig van remény. Sü­
megi a korcsmából tért haza részegen, a 
miért apósa korholta s e feletti dühében 
szúrta meg ipát.

— öngyilkosság. Koleszár György ura­
dalmi szolga, faddi lakos, f. hó 1'4 én ön­
gyilkossági szándékból bal kézen ereit fel­
vágta, mire észrevették már meg volt halva. 
Koleszár már rég óta mell beteg volt és 
többször hangoztatta, hogy öngyilkos lesz, 
sőt a nyáron a Dunába ugrott, de akkor ki­
mentették.

Árvíz kilátások.
Tíz esztendeje, hogy nem volt árvizünk.

A töltés rézsűjét 10 év óta alig nyaldosta a 
a Duna. A töltés belsejében lakozó férgek , 
és poczkok békésen éltek és vígan szapo­
rodtak a kacskaringós féreglukakban.

Tíz év alatt uj nemzedék nőtt fel, mely 
azt se tudja, mi fán terem a védekezés, a 
régiek is kijöttek a gyakorlatból. Szinte jó 
volna egy kis árvíz — persze olyan, ame­
lyik nem tesz kárt — hogy kiöntené a fér­
geket s megmutatná nincs-e valahol rés a 
bástyákon, használható-e minden municziónk ?

No az idén talán kapunk valamit. Hó 
borítja a síkságot, a Kárpátokat, az Alpese- 
ket, rég nem tapasztalt magasságban. Az 
1887 — 1888-iki nagy tél jut eszembe és ön­
kénytelenül az azt követő 1888-ik évi árvíz. 
Nagy áradások csak nagy havazások után 
várhatók, bár nem minden nagy havazás 
hozza meg és lassú olvadás úgy eltünteti a 
vastag hóréteget, hogy néha medréből se 
jön ki a Duna. E tekintetben a folyó esz­
tendő nagyon kedvezően indul: a két heti 
lágy idő sokat segített, közepes vízálláson 
jóval felül duzzasztotta a Duna^ vizét, de 
ugyanezen lágy idő meghozta a jcgtoi lodast 
is, mely ha sehol a Dunau másutt: nálunk 
múlhatatlan előáll. Gerjentől Bogyiszlóig és 
Gemencztől Csanádig két nagy torlódás tá­
madt, mely ha momentán nem veszedelmes 
is, mert mint a nép mondja „porzsás“ ajég, 
mint az ázott ezukor, de veszedelmessé vál­
hatnék, ha egy hirtelen bekövetkező második 
tél megkeményitené, megaczélozná és a fenék­
hez fagyasztaná, mint 1876-ban történt. Mé­
retei is alkalmasak hozzá, 8—-10 méter ma­
gasan van a zátonyokra torlódva^ és harmad­
fél méter magasan duzzasztja fel a Duna 
vizét. Ugyanis a torlasz felett Gerjennél 6 
méter, atorlasz alatt a „bárka rakodónál“ pe­
dig csak 3 méter és 60 czm. a Duna víz­
állása. Minden jel arra mutat, hogy ezen 
magas viz nyomás pár nap alatt el fogja tolni, 
feltéve, hogy a lágy idő nem fordul szigorúra. 
A torlasz mozgásban van és péntek virradóra 
3 kilóméter hosszban meg is csúszott.

Legújabb. Lapunk zártakor érte­
sülünk, hogy a jégtorlasz elment és 
a Duna végig tiszta. Vízállás 4 méter, 
áradóban.

Két polgártárs, megyebizottsági tag be­
szélget : .

— Látja komám, Szabó Károly képvi­
selő már spórul az uj választásra.

— Hogy hogy ?
— El akarja törölni a hidvámot.
S mi köze a hidvámnak a képviselő­

séghez ?
— Hát tudja kigyölmed, 300 kocsi 

válusztó gyütt be möllette Tolnárul s ezek­
nek a hídpénze is kilősz egy pár napi or­
szágházi lénungot.

Ferdinand király, (már t. i. az arcz- 
képe, a vármegyei közgyűlési teremben) :

Hát izé ... ez a rebbelis Rákóczi is 
idejut mellénk. Ez már igazán illoyalitas . . .

/<; József. Ne tüzeljen bátyám. Ezen a 
csekélységen én már túlestem, meg aztán, 
nem is olyan bizonyos még az a dolog.

Ferdinand Nem bizonyos, hát hiszen 
a hétfői megye gyűlésen azt határozták, hogy 
lepingáltátják azzal a hidcsináló Széchenyi­
vel együtt ...

F. József. Hát persze, hogy le, de 
csak — elvileg. Elv pedig annyit tesz magya­
rul, hogy tizenegy, ettől pedig még nagyon 
messze van a —- tizenkettedik óra.

Ferdinánd: Nem értem.
F. József: Hát tudja édes uram bá­

tyám, csak akkor festetik le, ha a várme­
gyének lesz reá — pénze.

Ferdinánd'. Nos?
F. József: Pedig a vármegyének soha­

sem lesz — pénze.
Ferdinánd: Most már értem. József 

öcsém, nem hiába, hogy mindég okosabb 
voltál te énnálam . . .

bálra.

Jleti apróságok.
— Szekszárd város kendőzi magát.
- Hogy hogy?

Hát kifesteti a báltermet a jurista

Miért tartják a juristák estélyüket be­
lépti dij nélkül ?

— A bíróság független, ezzel is meg­
akarják mutatni, hogy pénzzel nem lehet 
hozzájuk férkőzni.

Vizsoly! Ákos a megye gyűlésen azt 
kiáltotta Szabó Károly képviselő beszédébe, 
hogy Mátyás király nagyobb volt Rákóczinál. 
Lehet, de csak azért, mert ő aztán alaposan 
elbánt a — némettel!

A törvényszékiek s a vármegyeiek most 
folyton évelődnek egymással a jurista bál 
miatt. íme itt egy pár elesett párbeszéd pro 
et kontra :

— Most már tudom, hogy miért nem 
vettétek be a vármegyeieket és a pénzügyie­
ket is a — juristák közé.

.— No vájjon miért?
— Mert nektek nagyobb a kvalifiká- 

cziótok !
— Persze . . .
— Igen, mert ti a jogot nem csak 

véyzitek, de sokszor ki is végzitek . . ■

— Na látom viczczelni tudsz, de hát 
azt tudod-e, hogy miért van a rendező bi­
zottságban két orvos is ? !

Fogalmam sincs róla.
— Hát barátom olyan fényes lesz ez a 

mi bálunk, annyi sok meglepetést tartoga­
tunk, hogyha mindezek láttára elfog benne­
teket az irigység sárga 'áza, jó lesz, ha a 
közelben orvos is lesz kéznél . . .

A jurista estély rendezőségének meg­
alakulásakor megkérdezte valaki a királyi 
törvényszék arany humora, legöregebb tábla- 

I biráját. (Nevét kiírni felesleges), hogy mi­
lyen minőségben szeretne részt venni a 

I jurista bálon !
— Mint első éves jogász gyerek — 

volt a felelet.

Találós mese. Nem volt, de mondták, 
hogy legyen, azonban mégse lett s a mikor 
mégis lett, azt mondták ne legyen s a mikor 
lett, voltaképen nem lett, mert ma sincs, de 
a mikor nincs, mégis van s a mikor van, 
még mindég nincsen, de lehet s a mikor le­
hetne, azt mondják : még se lesz . . .

Mi ez ?
'fíupfido}f]Djgpus}j 

(Ha a jövő számig agyon nem vernek, foly­
tatjuk)- Ráspoly.
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Szakirodalmi pályázat.
A magyarországi községi és körjegy­

zők országos központi egylete következő 
szakirodalmi pályázatot hirdet:

„Dolgoztassák egy inti, milyen alap­
elvek és módozatok szerint lehetne elkészí­
teni az illetőségi törvényt és mik volnának 
azok a törvényhozási intézkedések, melyek 
az illetőségi ügyek tárgyalásánál a mostani 
bizonytalanságot megszüntetnék s igy az 
illetőségi ügyet az egész vonalon egyöntetűvé 
tennék.“

Pályadij 500 korona.
A pályamű csakis abszolút becsli mű­

nek adható ki.
A mii tulajdonjoga az egyesületé.
A pályázatban a községi és körjegy­

zőkön kívül bárki is részt vehet.
Az idegen kézzel megirt és jeligés 

levéllel ellátott pályamunka legkésőbb 1907. 
év május 1-ig Fodor Jenő sárospataki fő­
jegyzőnek, mint egyesületi főjegyzőnek kül­
dendő meg.

Pályabiróság: az egyesület elnökének 
elnöklete alatt, a két alelnök és főjegyző, 
valamint a m. kir. belügyminisztériumból 
felkért szaktekintély.

_ EGYHÁZI ÜGYEK.
Hitközségi közgyűlés. A szekszárdi 

izr. hitközség képviselőtestülete folyó hó ti-rin 
tartotta dr. Leopold Kornél elnöklete alatt, 
évi tisztújító közgyűlését. Elnökké ismét dr. 
Leopold Kornélt, alelnökké Wolf Henriket, 
pénztárnokká Reich Ármint, ellenőrré Schmi- 
deg Mórt választották meg. Előljárósági ta­
gok lettek: Dr. Piniitzer Béla, Salamon 
Ármin, Krón Sámuel és Leicht Lajos.

TUDOMÁNY, IRODALOM.

Észrevételek a magyar ált. polgári 
törvénykönyv tervezetére. Módig László 
dr. ügyvédjelölt, Módig László várni. nyug. 
főpénztárnok fia, ki szép készültségének a 
jogi szaklapok hasábjain gyakran adja tanu- 
jelét, „Észrevételek a magyar ált. polgári 
törvénykönyv tervezetére“ czimmel, füzet alak­
jában érdekes fejtegetést bocsátott közre. Az 
első füzet „Az ingó dolgok tulajdonának 
átruházását tárgyalja, inig a második füzet 
„A férj özvegyi joga s a kiházasitási ingók“ 
czim alatt fog megjelenni. — A derék, tö­
rekvő fiatal iró eme szép tudással írott mun­
káját ajánljuk a szakkörök ügyeimébe. A 
könyv Pécsett, Taizs József könyvnyomdájá­
ban jelent meg.

Muzeum, közintézetek ügyei.

Múzeumi felolvasás. Mint már jeleztük, 
szombaton e hó 19-én „A magyar föld zenéje“ 
kerül felolvasásra. Külön is felhívjuk a kö­
zönség ügyeimét e nagyérdekü felolvasásra, 
mely a magyar zene fejlődésének történél 
mét ismerteti dióhéjban, vetített képek, — 
ének — és zene kíséretében, Így hallunk 
majd egy XI. századbeli „Regős ének“-et, 
melyet a félpogány vándor-regősök kóbor­
lásaikban énekeltek. Majd a XVI. század­
ból egy, ezen század sötét, komor hangulatát 
festő „Jersze emlékezzünk“ kezdetű dalt. 
Továbbá az utolsó magyar lantos, Tinódy 
Sebestyén szívhez szóló tábori dalát: „Eger 
ostroiná‘‘-t. — Azután fölelevenedik előttünk 
a nagy Kuruez-kor bút-bánatot, nyomort, 
majd vágyat, tábori zajt és harczi dicsőséget 
kifejező dalaival. Végül jön Bihari, Czinka, 
Panna, Lavotta, Erkel stb. Az egyes szólók­
nak, karnak, zenei betéteknek és a zene- 
kiséretnek előadását egv helybeli mű­
kedvelőkből álló, lelkes kis csapat szivessége 
és áldozatkészsége teszi lehetővé. A szokásos 
vasárnap esti Vt 9 órai előadás ez alka­
lommal szombaton, e hó 19-én este V* 9 
órakor lesz megtartva, a vasárnap esti 
1/sti órai előadás pedig a szokott időben.

A rendezőség kéri a közönséget, hogy ezen 
előadásokra 10 éven aluli gyermeket ne 
hozzanak magukkal. A felolvasást Acs Lipót 
főgimn. rajztanár tartja. Az énekszámokat 
Linhardt Hilda, Linhardt Ignácz, Tóth 
Pál és Tumó Antal éneklik. Ä zenei részt 
Krummer Zsótika játssza zongorán.

EGYLETEK, TÁRSULATOK
A Szekszárdi Önkéntes Tornász-Tiiz- 

Oltó-Egylet. 1907. január hó 20-án d. e. 9 
órakor, a városháza nagytermében, Boda Vil­
mos elnöklésével évi rendes közgyűlést tart. 
Tárgysorozat: 1. A jegyzőkönyv hitelesíté­
sére két tag kiküldése. 2. Elnöki és fő- 
parancsnoki jelentés. 3. Pénztárnok és szám­
vevőknek az 1905. és 1806. évi számadá­
sokra vonatkozó jelentésük. 4. Számvevői 
álllás betöltése. 5. Egyéb indítványok.

Kaszinói tisztujitás. A bátaszéki pol­
gári kaszinó f. hó 13-án tartotta meg tiszt­
újító közgyűlését, mely alkalommal közfel­
kiáltással elnök lett újból: Erdős Gábor, 
alelnök: Máté József; igazgatóvá választa­
tott: Szániel János, jegyzővé : TaÜ'ner Zuárd, 
könyvtáros lett Gesztesi Péter, pénztáros: 
(Mié Mihály; számvizsgálók : Hohmann József 
és Mayer János.

Köszönetnyilvánítás. A bátaszéki ön­
kéntes tűzoltó testület f. hó 12-én táncz- 
estélyt rendezett, mely alkalommal felül- 
fizettek: Wirth Henrik 4 koronát, Boros 
Mihály, Góczy Jánosné 2—2 koronát, Csida 
Sándor, Gundrum János, Mayer József, Pápay 
Géza Béni, Mayer Alajos, Partos Vilmos, 
Gullner Elemér, Müller Károly, Földes Dezső 
és Martina János 1 1 koronát. Fogadják a
nemes szivii adakozók őszinte köszönetünket.

Közvacsora. A szekszárdi rom. katli. 
kör kistermében f. hó 17-én a kör dalár­
dája közös vacsorára gyűlt egybe, amelyen 
a dalárda tagjain kívül többen, mint vendé­
gek vettek részt. Felköszöntőt mondottak: 
Szabó Géza, VőIfel Ferencz és Szolimám 
György. A kedélyes társaság még sokáig 
maradt együtt Hanga Lajos bandájának ze­
néje mellett.

A tolnanémedi polgári olvasókör tiszt- 
ujitása. A tolnanémedi polgári olvasókör 
1907. évre elnökül újból megválasztotta: 
Lösze Zsigmond lelkészt; alelnüköi pedig: 
Oravszkg László községi jegyzőt.

TANÜGYI HÍREK.

Pályázati hirdetmény. Tolna vármegye 
alispánja a magyarositási jutalmak kiosztása 
tárgyában a következő pályázati hirdetményt 
adta ki.

Tolnavármegye közönsége által a ma­
gyar államszervezet létrejöttének ezredik éve 
emlékére létesített magyarositási alap kama­
taiból kiosztandó jutalomdijakra ezennel pályá­
zatot nyitok.

Ennek folytán felhívom mindazon 
tanítókat, tanítónőket, óvónőket és rnenház- 
vezetőnőket, akik Csibrák, Mucsi, Bikács, 
Dunakömlűd, Németkér, Györköny, Alsó- 
nána, Bátaszék, Müzs, Várdomb, Belecska, 
Diósberény, Duzs, Felsőnána, Keszőbidegkut, 
Kalaznó, Kéty, Kistormás, Murga, Nagy­
székely, Szakadat, Szárazd, Varsád, Pári, 
Apar, Bálaapáti, Belac, Bouvhád, Börzsöny, 
Czikó, Grábócz, Hant, lzinény, Kisdorog. 
Kismányok, Kakasd, Kovácsi Ladomány, 
Lengyel, Ma jós, Mórágy, Mőcsény. Mucsfa, 
Nagyvejke, Palatino», Szálka, Tévéi. Bonyhád- 
varasd, Závod, Kocsola, Kurd, Tolna, Gyünk, 
Hőgyész, Udvari, Dőriypatlan, Győré, Kis- 
vejke, Máza, labód, Váralja és Zomba 
községekben működnek és a múlt évben 
kérvényüket ez iránt be nem adták, hogy 
kellően bélyegeit folyamodványaikat a 
»Magyarositó-bizottsághoz« czimezve, Tolna­
vármegye kir. tanfelügyelőjénél, legkésőbb 
folyó évi február hó 1-ig annyival inkább 
nyújtsák be, mivel e később beérkező kér­
vények ügyelőmbe vétetni nem fognak.

Megjegyzem, hogy első fokozatú juta­
lomdijat csak az kaphat, akiről az illetékes

iskolaszék, gondnokság, felügyelő-bizottság, 
vagy a kir. tanfelügyelő Írásbeli bizonyít­
ványával igazolja, hogy az összes kötelezett 
tantárgyakat az egész tanéven át kizárólag 
magyar nyelven tanította; továbbá, hogy 
iskolájának, osztályának, óvodájának, vagy 
menedékházának összes növendékei a tan­
tárgyakat magyarul tanulták és megértettek 
annyira, hogy azokból teljesen érthető ma­
gyar feleleteket képesek adni, anélkül, hogy 
az által bármely tantárgy háttérbe szoritta- 
tott, vagy az általános taneredmény csök­
kent volna.

Másod és harmadfokú jutalomdijat azon­
ban az is nyerhet, aki ennél kisebb ered­
ményt mutatott fel, de arra nézve, hogy mi 
tekintetben szerzett érdemeket jutalomdijra, 
ugyancsak az előző pontokban megnevezet­
tek által kiállított bizonyítványt kell a folya­
modványhoz csatolni.

Szekszárd, 1907. január 15-én.
Döry Pál s. 1<

alispáu.

Kinevezés. Schuller Flóris volt tolna- 
vármegyei kir. segédtanfelügyelő Székesfe­
hérvárra kir. tanfelügyelővé neveztetett ki.

Névmagyarosítás. Kreutzer Károly 
szekszárdi izr. tanító nevének Keméngre 
való átváltoztatásáért folyamodott.

Nyugdíjigény felemelés. Taschek Anna 
koppányszántói rk. tanítónő nyugdíjigénye 
820 koronára emeltetett fel. - - Róth Alajos 
pári - i rk. kántortanitó nyugdíjigénye 1130 
koronára, -— Hildebrand Miksa izményi ág. 
ev. tanító nyugdíjigénye 1700 koronára, — 
— liadics Gyula zombai rk. tanító nyug­
díjjogosultsága 1600 koronára és — Chachi- 
novich János naki rk. kántortanitó nyug­
díjigénye 1318 koronára emeltetett fel.

Házi ipari tanfolyam. A dunaföidvári 
háziipari tanfolyamon 45 hallgató vesz részt. 
A tanfolyan vezetője Kovács Lajos Derecs­
kéről. Jelenleg szalmafonást tanulnak. E 
czélra 390 K. államsegélyt kaptak.

Szekszárdon szaktanitós gazd. isin. 
iskola. Szekszárd város bizottságot küldött 
ki, az itt tervbe vett szakiskola ügyében. A 
kiküldött bizottság 1907. január 17-én szak­
tanitós gazdasági ismétlő iskola felállítása 
mellett döntött, ennek felállítását fogja tehát 
a szekszárdi kégviselőtestületnek ajánlani.

Nyugdíj átutal ás. Wágnerné Mager 
Berta volt hőgyészi óvónő 400 K. évi nyug­
dija a gyönki in. kir. adóhivatalhoz átutal­
tatott.

Iskolák bezárása és megnyitása. A
bülcskei iskolákat és óvodát bezárták, az 
ozorait pedig megnyitották.

Nyugdíjintézetbe felvétel. Farkas 
Irén tolnai rk. tanítónő 1906. évi nov. 1-től 
840 koronával-, Szigeti Gyula simontornyai 
rk. tanító 1906. április 1-től 800 koronával-, 
Cságolg Aranka dombóvári állami tanítónő 
1906. márezius 1-től 1000 koronával-, Szántó 
Ottilia kölesdi ev. ref. tanitónő 1906. decz. 
16-tól 800 koronával az országos tanítói 
nyugdíjintézetbe felvétettek.

Nyugdijieény helyesbítés. Szigeti Jó­
zsef kányái rk. tanitó nyugdíjigénye 1258 
koronára, Korizmics Kornélia szakadáti rk. 
tanítónőé pedig 780 koronára helyesbittetett.

Nyudijintézetbe felvétel. Sipos János 
szedres! rk. tanitó 1906. július 1-től 868 ko­
ronával az országos tanítói nyugdijintésietbe 
felvétetett.

PÉNZINTÉZETEK.

Általános forgalmi emelkedés, élénk 
pénzkereslet, nagyobb vállalkozási szellem 
az, amely megyénk pénzintézeteinek mérle­
géből a szemlélő elé tárul. Egy-két pikan­
téria tel-fel üti fejét a politikai életben, de 
egyébként minden csendes, beértünk talán 
végre abba az időbe, a mikor nem közjogi 
viták, de a nemzet vagyonosodása eszközei­
nek keresésével, megteremtésével, — a mely 
minden közjogi vitánál biztosabb ut a függet 
ség felé, -— töltik képviselőink idejüket abban a
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mesésen szép országházában. Ez a békesség, 
a szenvedélyek lecsillapulta figyelmen kívül 
nem hagyható jelenségek pénzügyi és gaz­
dasági helyzetünkre, amelyekre tagadhatatlan, 
daczára a munkás viszonyok elfajulásának, 
az 1906. év kedvező termése a legélénkebb 
befolyást gyakrolja. Az élénk kereslet daczára 
a pénz az év elején nem volt drága, de a 
második félévben Németországból átterjedt 
hozzánk is a pénzláb emelkedése, amely 
itt-ott kedvezőtlenül hatott egyes pénzintéze­
tünk évi eredményére.

A tolnamegyei Takarék és Hitelbank 
22-ik évi mérlege.

Alakulás idejére az utolsó, forgalom 
tekintetében első a három szekszárdi pénz­
intézet közül a Tolnamegyei Takarék és 
Hitelbank. Az előttem fekvő 1906. évi mér­
legből azt olvasom ki, hogy igen élénken 
vezetett intézet, amely amellett, hogy óvatos 
és körültekintő a hitelnyújtásban a takarék- 
pénztárak azon erkölcsi kötelességének is 
eleget tesz, hogy az ipart és kereskedelmet 
olcsó kölcsönökkel támogatja, másrészt hozzá­
járul a város szépészeti fejlődéséhez is, ami­
kor a Dicenty palota és a Tisztviselőtelep 
felépítését előnyös kölcsön nyújtással lebe 
tővé tette. Az ipar és kereskedelem támo­
gatása tűnik lei a váltó állományból, amely 
1,016.910 korona 97 fillért tesz ki. Az üzlet 
élénkségét igazolja, hogy a forgalom 367.636 
korona 45 fillérrel, a váltó állomány 91.414 
kor. 75 fillérrel, a jelzálog kölcsönök 191.287 
korona 84 fillérrel, a folyószámla kölcsönök 
71.810 korona 13 fillérrel, a visszleszámitolás 
167.567 koronára emelkedett. A tőkések 
bizalmának fokozatos növekedését jelenti a 
betét állomány 404.776 korona 92 fillérrel 
való gyarapodása. Az intézet tartalék alapjai 
91.440 korona 61 fillérre! emelkedtek, úgy 
hogy az igazgatóság javaslatának elfogadá­
sával az alaptőke és tartalékalapok 606.154 
korona 69 fillért tesznek ki.

A forgalom emelkedésével azonban nem 
áll arányban a nyereség emelkedés, amely 
372 koronát mutat. Ennek oka a fentebb 
kifejtettekben található, továbbá a vissz- 
leszámítolási -kamatláb nem várt emelkedé­
sében, Az eredmény ennek daczára igen 
szép. Ha a számításnál alapul vesszük a rész­
vények forgalmi értékét a 600 koronát, azt 
látjuk, hogy az összes jutalékok, jutalma 
zások és jótékony czélu adományok levonása 
után 64.930 korona 18 fillér nyereség jelent­
kezik, amely a 600.000 korona tőke 10.74 
o/o-nak felel meg, a melyből 5.33 »/o-ot kiosz­
tani javasolnak 5.41 o/0-ot pedig a részvények 
belértékének emelésére, a tartalék alapok 
gyarapítására kíván az igazgatóság ten- 
tartani.

A mérleg főbb adatai a következők: 
Összes forgalma volt az intézetnek 20,150.343 
korona 75 fillér. Összes vagyon 4,725.302 kor. 
80 fill., amelyből váltókban 1,750.715 korona, 
jelzálog kölcsönökben 1,646.237 korona_ll 
fillér, hitelszövetkezeti kötvényekben 57.799 
korona., értékpapírokban 273.018 korona 
10 fillér, (Emelkedés 225.024 korona 59 
fillér!) értékpapírokra adott előlegeken 
38.476 korona 15 fillér és idegen pénzinté­
zeteknél betétben 79.430 korona 76 fillér 
van elhelyezve. Az intézet alaptőkéje 400.000 
korona, általános tartalék alap 8«),483 korona 
47 fillér, osztalékalap 40.000 korona, egyéb 
alapok 59.230 korona 61 fillér. Betétek 
3,302.334 korona 43 fillért képviseltek : jel­
zálog átruházás 132.854 korona, 26 fillér, 
visszleszámitolt váltok 5b i 561 korona volt 
az év végén. Brutto nyereség 269.344 korona 
16 fillér, tiszta nyereség a múlt évi 12.845 
korona 17 fillér áthozattal együtt 83.425 
korona 30 fillér, tényleges évi tiszta nyere­
ség tehát 70.580 korona 13 fillér. Az alap- 
szabályszerű levonások után rendelkezésre 
álló 63.662 korona 87 fillér felosztására az 
igazgatóság a januar hó 28-an tartandó köz­
gyűlés elé a következő javaslatot terjeszti : 
Adassék 1) 1000 részvény után 32 korona 
osztalék fejében 32.000, 2) jutalmazásokra 
1100 korona, 3) tisztviselők drágasági pótlé­
kára 600 korona, 4) jótékony czélra 1000 
korona, 5) Bezerédj szobor alapra 100 ko­

rona, 6) ártézi kútra 200 korona, 7) ház- 
fentartási alapra 500 korona, 8) nyugdíj­
alapra a szabályszerűn felül 1000 korona, 
általános tartalékalapra a szabályszerűn felül 
5000 korona, osztalék alapra 10.000 korona, 
vitessék át 1907. évre 12.162 korona 87 fill.

A bátaszéki önsegélyző egylet 2-ik évi 
mérlege.

Múltja alig van, csak jövője; mint min­
den szövetkezetnek. Amikor megalakult senki 
sem tulajdonított neki jelentőséget, senki 
sem bízott fennállásában, hiszen van Báta- 
széken takarékpénztár, a bonyhádi önse­
gélyző egyletnek igen erős, a szekszárdi j 
népbanknak elég nagy forgalmú fiókja. A 
két év azt bizonyítja, hogy a feltevés téves 
volt, a kis szövetkezet terjed, erősödik, ki­
tartással küzd és mindegyre tért hódit. El­
ismerést érdemelnek a vezetők kitartó és 
fáradhatatlan munkálkodásukért, hisszük 
hogy Bátaszék polgárai elismeréssel fognak 
egykor adózni az ő munkájuknak, amikor 
már a zsenge kis csemete terebélyes fává 
nőtte ki magát és a százak helyett ezerek 
vesznek részt a szövetkezés eszméje nyúj­
totta áldásban.

Az intézet forgalma 50.763 korona 95 
fillér, összes vagyona 60.305 korona 49 fillér, 
amelyből kölcsönkép 59.627 korona helyez­
tetett el a tagoknál. Az 1. osztály vagyona 
39.513 korona, a ll.-iké 13.869 korona. A 
forgalom élénkségét igazolja, hogy a lefolyt 
évben 11.917 koronát kellett a Szegzárdi 
Takarékpénztárból kölcsön venni, hogy a 
hitel igényeket kielégíthessék. Ezen kölcsön­
ből az év végére 7250 koronát visszafizettek. 
Az évi tiszta nyereség 1727 korona 85 
fillér volt.

A dunafóldvári takarékpénztár 38-ik 
évi mérlege.

Dunaföldvár legrégibb pénzintézete éle­
tében nevezetes mozzanat az 1906. év. A 
vezetők iránti bizalom könnyen lehetővé 
tette, daczára hogy Dunaföldváron 4 pénzinté­
zet van, uj részvények kibocsájtását, amelyek- 

! kel az alaptőke 80.000 koronáról 160.000 
I koronára, a tartaléktőke 47.100 koronáról 

140.100 koronára emeltetett fel. A lefolyt 
1906. évben az intézet üzleti élete élénk 
volt. A váltó állomány 186.981 korona 82 
fillér, a folyószámla kölcsönök 37.538 korona 
13 fillér, a kezességi kölcsönök 26.274 ko­
rona emelkedést mutatnak, egyedül a jel- 

: zálog kölcsönöknél van 28.355 korona 93 fillér 
apadás. A forgalom emelkedése az igazgató 
ság ügyességéről és rátermettségéről tesz 

: tanúságot; az a körülmény pedig, — hogy 
i daczára azoknak a nagy bukásoknak, aine- 
i lyekről Dunaföldvár kereskedő világa hires 

lesz immár, mégis csak 3500 korona az inté­
zet vesztesége, — a körültekintő fig)'elem élénk 
tanúbizonysága. A bizalom tanujele, hogy a 
betét állomány 82.710 korona 05 fillérrel 
emelkedett, a tartalék és alaptőke 330.520 
korona 32 fillér. Az intézet tiszta nyeresége 
26.597 korona 83 fillér, a melyből, ha le­
vonjuk a jutalékokra, jutalmazásokra és 
jótékony czélra adandó összegeket 7897 ko­
rona 83 fillért, rendelkezésre áll 18.700 ko­
rona, felosztandó nyereség, amely a részvé­
nyek 400 korona forgalmi értékét véve figye­
lembe 5.84°/o-nak felel meg, a melyből 5° o 
részvényként kiosztatik 0.84 o/u pedig a tarta­
lék alap gyarapítására fordittatik. A mérleg 
főbb tételei a következők:

Részvénytőke 160.000 korona, tartalék 
alapok 167.820 korona 32 fillér. Betét állo­
mány 1,577.238 korona 6 fillér. Visszleszámi- 
tolás 29.910 korona. Váltó tárcza 1,195.960 
korona 38 fillér, Jelzálog kölcsön 365.520 
korona 6 fillér, kezességi kölcsön 93.573 
korona 20 fillér, folyószámla kölcsönök 
173.578 korona 10 fillér, értékpapírok 52.319 
korona, összes vagyon 2,004.794 korona 43 
fillér. Bruttó nyereség 122.526 korona 32 
fillér, tiszta nyereség 26.597 korona 83 fillér, 
amelynek felosztása tárgyában az igazgató­
ság a január 27-én tartandó közgyűlés elé 
a következő javaslatot terjeszti: Adassék

1) tartalékra 2700 korona, 2) jutalékra : 2o/o 
elnöknek 531 korona, 96 fillér, 16% az 
igazgatóságnak 4255 korona 66 fillér, 5% a 
felügyelő-bizottságnak 1329 korona 85 fillér, 
2°/o a tisztviselőknek 531 korona 96 fillér, 
3) osztalékra 800 drb. részvény után á 20 
korona, 16000 korona, 4) jótékony czélra 
168 korona 40 fillér, 5) külön jutalmazásokra 
1080 korona.

A Bonyhíulvidéki Takarék- és Gaz­
dasági Bank Részvénytársaság alakuló köz­
gyűlése f. é. február hó 5-én lesz. Erre vo­
natkozólag az alapítók a következő meghívót 
küldték szét: „T. czim! Mellékelve van sze- 
rencsénk b. Ozimfídnek az ujonan alapítandó 
„Bonyhádvidéki Takarék- és Gazdasági Bank 
Részvénytársaság“ alapszabálytervezetét szi­
ves áttekintés végett tisztelettel megküldeni. 
Egyben értesítjük, hogy a nevezett pénzin­
tézet alakuló közgyűlése folyó évi február 
hó 5-én délelőtt Bonyhádon az ,, Arany orosz- 
lán“-szálló nagytermében fog megtartatni, 
melyre ezennel tisztelettel meghívni bátor­
kodunk. Ugyanennek kapcsán kérjük, hogy 
az alapszabályok 4. §-a szerint a b. Czim 
által jegyzett részvények árának további 40 
százalékát, azaz részvényenkint 80 koronát 
a mellékelt cheque-befizetési lap felhasználá­
sával a m. kir. postatakarékpénztárba jövő 
február hó 1-ig a K. T. 170—171. §-ban 
foglalt következményeinek terhe alatt múl­
hatatlanul befizetni méltóztassék. Bonyhád, 
1907. január 15-én. Tisztelettel „Az alapítók.“

MULATSÁGOK.

A szekszárdi polgári leányiskola 
műkedvelő előadása. A Szekszárdi Polgári 

! Leányiskola, a mint már jeleztük, az intézet 
segitő-alapja javára 1907. évi február hó 1-én, 
a „Szekszárd Szálló“ nagytermében műked­
velői előadást rendez. Belépti dij : Személy­
jegy 2 K, családjegy 5 K, tanulójegy 1 K. 
Kezdete este fél 8 órakor. Jegyek előre vált­
hatók : Krammer Vilmos üzletében. Felülfize- 
téseket köszönettel fogad az intézet. Előadás 

i után táncz. Előadják : „Virág álom“ ez. alle­
gorikus játékot dalokkal és tánczczal. Három 
felvonásban. Irta: Tordai Grail Erzsi. Sze­
mélyek : Virágtündér Parrag Juliska IV. o. t., 
Rózsa : Kovács Jolán IV. o. t., Liliom Szondi 
Kata IV. o. t., Rozmaring : Kayos Magda IV. 
o. t., Rezeda Strasser Irén IV. o. t., Szegfű 
Török Juliska IV. o t., Orgona Miculeseu 
Georgetta III. o. t., Viola Polacsék Mariska 
IV. o. t. Bazsarózsa Szigeti Margit IV. o. t., 
Kamélia Hahn Gizella IV. o. t., Pipacs 
Gyergyai Margit II. o. t., Gyöngyvirág Di- 
czenti Anna IV. o. t., Ibolya Hoff Ilona IV. 
o. t., Nefelejcs Borsodi Jolán III. o. t., Cri- 
santemum Miculesku Olivia IV. o. t., Száz­
szor szép Matzon Anna I. o. t., Hajnalka 
Molnár Margit II. o. t., Margit virág Lovits 
Mariska I. o. t. Tündérek : Ágoston Erzsiké 
III- o. t., Bodnár Mariska 1. o. t, Fischhof 
Sári III. o. t., Konstaneer Mariska IV. o. t., 
Müller Erzsiké IV. o. t., Nyitray Leona III. 
o. t. A darabban előforduló tánezokat Dobos 
Adolf táneztanitó tanította be. A kis növen­
dékek előadása iránt nagy érdeklődés mutat­
kozik. Egész bizonyosan zsúfolásig megtelik 
majd a nagyterem.

Hangverseny Gyünkön. A Gyönki 
Kaszinó február hó 7-én uj helyiségében 
hangverseny-estélyt rendez. A simontornyai 
járásból föllépni fognak: Ritter Béláné úr­
asszony (zongora) a gyönki vonós-négyessel, 
Győré Iduska (czimbalom) a gyönki úri zene­
karral, a fővárosból pedig Fejér Elza zon­
goraművésznő és Sziráki Aranka operaéne­
kesnő. A hangverseny nagyszabásúnak ígér­
kezik és valódi találkozója lesz a járás in- 
telligencziájának. A rendezőség élén báró 
Fiáth Elemér, a kaszinó elnökjelöltje, dr. 
Mányoky Gyula vigalmi bizottsági elnök, 
Fördős Mihály, t. szolgabiró, Székely János, 
Kós* Ferencz, Boné Kálmán tanárok állanak.

Műkedvelői előadás. A szekszárdi r. 
kath. olvasókör, mint minden évben, úgy ar. 
idei farsangban is kellemes szórakozó estet 

1 nyújtott műkedvelő előadásával a közönség­
nek. Folyó hó 13-án két egy felvonásos vig-
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játék kei’Ult színre. Először a ,,Rendelő óra“, 
majd utána „Gyártás ur villája“. Az első 
darabban a főszerepet az eredeti Taksonyi 
János játszotta, aki igazán színpadra való 
teremtése az Istennek. Vele együtt a szo­
morú, bánatos Hahn Annuska, az örökké 
vig kedélyű Bors Juliska, a komoly gondol- 
kozásu Uj János, házsártos atyjával, Takács 
Istvánnal, a büszke városi képviselővel és 
Sziits Mihály hatásos alakjával kitünően 
megfeleltek a nekik jutott szerepnek. A má­
sodik darabban szintén Taksonyi János re­
mekelt, mint büszke háztulajdonos, akit, csak 
nagy nehezen tudtak kituszkolni a derék 
színészek kacagtató előadásukkal a kellemes 
villából. A darab sikere a kör fáradságot 
nem ismerő iigvezető elnökének, Szabó Géza 
főgimnáziumi hittanárnak lelkes munkája. 
Elismeréssel adózhatunk Tóth Pál joghall­
gatónak a rendezésben való segédkezésért és 
a jóhangu súgónak, Hradek Fereneznek is, 
aki legjobban a darabban szereplő rendőr­
ségi tollnoknak súgott. (Persze, hogy kollé­
gája fel ne süljön !) Az előadást holnap este 
megismétlik.

„A Duna földvári vöröskereszt egylet“
febr. másodikén mulatságot rendez, erre a 
következő elmés verses meghívót küldte szét:

Vöröskereszt Földváron mulatságot rendez,
Ének és szavalat, tréfa bohóság lesz
Február havának második napjára.
Eljöjjön mindenki este nvolcz órára.

Az egvenlőségi kör díszes teremébe,
Somló is ad jegyet, ha kérnek előre.
Ki csak állni akar, fizessen koronát.
Ha le akar ülni, adja meg két árát.

Az első sorokban már három korona,
Ennek csak a fele utolsó padokba.
De jótékony czclra. Bármennyit is adhat.
Jó muzsika szóra reggelig tánezolhat.

Végül: Az elnöknő azt üzeni, mindnyájunknak e 
kell menni.

A gyönki keresztény nöegylet mu­
latsága. A gyönki keresztény nőegylet folyó 
hó 12-én saját pénztára javára a gyönki 
casinó összes termeiben élőképekkel, szava­
lattal egybekötött tánczestélyt rendezett. — 
Az estély úgy anyagilag, mint erkölcsileg 
igen sikerült. — Az élőkép csoportozatok 
kiválóan voltak összeállítva, mely körül a 
főérdem Groscli Ödönné úrnő rendezőt illeti.
— A közönség a tündérmesékbe illő egyes 
képeket lelkesen megtapsolta és megéljenezte. 
Az élőképek a következők voltak : őrangyal; 
Sanyarú Vendel: Hódolat a rózsakirálynőnek ; 
Engedjétek hozzám a kisdedeket; Esti dal; \ 
Hamupipőke; Hit, remény, szeretet. — Az 
élőképeket személyesítették : dr. Nozdroviczky 
Ferenczné, dr. Parragh Elekné, Klein Ma­
riska, Klein Jolánka, John Giziké, Stollár 
Margit, Stollár Melanie, Falkner Lujza, 
Urögdy Böske, Glöckner Ilona, Muttnyánszky 
Mariska, Ádám Emeske, Szász Ilonka, Balogh 
János, Gyimóthy Jenő és tiz leány és fin 
gyermek. A műsor egyik legszebb pontja 
Székely János gymnáziumi tanár szavalata 
volt. Várady Antal, „Petőfi a hortobágyon“ 
czimü melodrámáját adta elő vonós négyes 
és ének kísérettel, továbbá fuvola betéttel.
— Székely jeles szavalata magával ragadta 
az egész közönséget, mely perczekig tartó 
tapsviharral jutalmazta a művészies előadást. 
Kiváló volt a zene és ének kiséret, továbbá 
Kósa Ferencz ref. lelkész fuvola betétje. 
Körtvélyesy Lásztó, Urögdy József, Gyimóthy 
József is sok tapsott kaptak az „A virágnak 
megtiltani nem lehet“ dal elénekléseért. A 
gyönki úri zenekar ez alkalommal lépett fel 
először a nyilvánosság előtt. A műsort műda­
lok precziz előadásával e zenekar nyitotta meg 
és zárta be. A közönség lelkesen tüntetett, 
több darabot megismételtetett s élvezettel 
hallgatta a rövid idő alatt ily tökélyre vitt 
szabatos előadást. -—• A műsor után táncz 
következett, mely reggelig a legjobb hangu­
latban tartotta össze a megjelenteket. — 
Jelen voltak asszonyok: dr. Abay Jánosné, 
Ádám Józsefné, Baumgartner Vinczéné (Hő- 
gyész), Czompó Józsefné, Dobó Jánosné, dr. 
Erdős Emilné, Falkner Edéné, Fodor Gézáné, 
özv. Grosch Pálné, Grosch Ödönné, Gyimóthy 
Jenőné, Győré Pálné (Sárszentlőrincz), Hercz

Lajosné, Illyefalvi Vitéz Józsefné, Jolin Fe­
renczné, Klein Endréné dr. Kővágó Sándorné, 
Laurencsics Gáborné, dr. Nozdroviczky Fe­
renczné, dr. Parragh Elekné, Guttman Ber- 
talanné, Reichert Gyuláim (Kistormás), Ritter 
Béláné (Kalaznó), Simon Öttmárnó (Kölesd), 
Sörös Gyuláné (Báta), Schmidt Ferenczné, 
Szász Imróné, Várkonyi Iinréné, Várkonyi 
Ivánné (Kölesd) Engel Józsefné, Engel Izi- 
dorné, Hilberth Andrásné, Kovács Jánosné, 
özv. Riegelmann Henrikné, Quittner Berta­
lanná. Leányok: Ádám Emeske, Falkner 
Lujza, Falkner Anna, Gutrung Mariska, 
Győré Ida (Sárszentlőrincz), Jolin Gizella, 
Kis Gizella, Klein Ilona, Klein Jolán, 
Klein Mariska, Muttnyányszky Mariska, 
Nőtling Erzsiké, Nőtling Karola, Reichert 
Stefiké (Kistormás), Sáfár Ilona (Kalaznó), 
Sörös Olga (Báta), Stollár Margit, Stollár 
Melanie (Nagydorog), Szász Ilona, Szösz 
Paula, Várkonyi Gizella, (Kölesd), Glöckner 
Ilonka, Urögdy Böske. — Felülfizettek : dr. 
Nozdroviczky Ferencz 8 K. Győré Pál (Sár­
szentlőrincz) 4 K., Balog János 3 K., Wert- 
lieim Ármin 2 K. 20 till., Engelman Jenő 
1 K 20 fill., Takács Gyula (Dunaszentgyörgy) 
1 K. — Az estély 240 koronát jövedelmezett.

„A Bonyhádi Függetlenségi és 48-as 
Pártkör“ bálja. A Bonyhádi Függetlenségi 
és 48-as Pártkör 1907. január hó 26-án, a kör 
helyiségeiben (Hanstein vendéglő) saját pénz­
tára javára tánczvigalmat rendez. Személyjegy 
1 korona. Családjegy 2 kor. 50 fill. Felül- 
fizetéseket köszönettel fogadunk és azokat 
hirlapilag nyugtázzuk. A rendező bizottság 
nevében: dr. Kanzler Antal jegyző, Csik 
József elnök.

A tamási-i izr. nöegylet pénztára ja­
vára a tamási-i kaszinó helyiségeiben folyó 
hó 24-én zártkörű tánczestélyt rendez. Belépti 
dij: személyjegy 3 kor., családjegy 8 kor. 
FelUltízetéselcel a jótékony czél érdekében 
köszönettel fogadnak és hirlapilag nyugtáznak. 
Lakásról előzetes megkeresésre a rendezőség 
gondoskodik. Rendezőség: Hirsch Ignácz ren­
dező-bizottsági elnök. Dr. Hirsch Sándor 
pénztárnok. Abeles: Adolf ellenőr és 44 tagú 
rendező bizottság.

Tűzoltó mulatság. A decsi önk. tűz­
oltó egylet f. hó 12-én a polgári olvasókör 
helyiségében saját pénztára javára tánezmu- 
latságot rendezett, mely kitűnő hangulatban 
egész reggelig tartott. Felültízettek: Vay 
Ferencz és Komandinger Kálmán 2—2 ko­
ronát; Lovai Ferencz 1 K. 20 till., Bettllieim 
Miksa, Schvarcz Miksa, ifj. Szalai Imre, 
Dénes Sándor, Szőke István és Kutnyanszky 
István 1—1 koronát; Szegliő István 80 fill., 
Princz Gábor, Eszterbauer András 40—40 
fillért. — A tiszta jövedelem 19 K. 80 fillér.

S2POIE3T-

A. D. A. C. közgyűlése. A „Duna- 
földvári Athletikai Club“ 1907. évi január 
hó 3-án tartotta tisztújító közgyűlését. Dr. 
Péter Károly elnök ismertette a lefolyt év 
minden tekintetben kedvező történetét. Egyik

legnagyobb erkölcsi sikere volt az egyletnek 
az athletikai házi verseny augusztus 15-én. 
A Club vagyona is jelentékenyen gyarapo­
dott az év folyamán. A pénztári eredmény 
a következő: íievétel volt 1340 K. 6/ filler. 
Ezzel szemben kiadás volt: tennis pálya 
fenntartás 185 K. 19 till., csónakokra 244 
K. 19 fill., kertlielyiség 162 K. 98 fill., 
athletikai czikkek 90 K. 35 till., irodai költ­
ség 32 K. 24 fill., kölcsöntörlesztés és kamat 
132 IC. 74 till., a verseny költsége 262 K. 
18 fill., vegyes 115 K. 66 till., összesen 1205 
K. 53 fillér. Pénztári felesleg tehát 135 K. 
14 fillér. A Club vagyona 654 IC. 60 fill., 
tartozása 170 IC ; - - tiszta vagyona tehát 
484 IC. 60 fillér. A közgyűlés örömmel vette 
tudomásul a kedvező jelentést es a tisztvi­
selőknek köszönetét szavazott. Tárgyalás alá 
került még az alapszabályok módosítása, 
melvet egy erre a czclra kiküldött bizottság, 
— melynek tagjai . Dr. Péter Károly, ifj. Papé 
László, Horváth József ós ifj. Osztrich 
Lajos voltak, — dolgozott ki ós mely a 
Cluli régi alapszabályaiyainak „jelentős pont­
jait“ czélozta megváltoztatni. A közgyűlés 
beható vita után egyhangúlag elfogadta a 
tervezetet. Végül az elnök úgy maga mint 
tiszttársai nevében megköszönve, a beléjük 
helyezett bizalmat, állásáról lemondott. Az 
újonnan megválasztott tisztviselők ezek : 
Elnök- Dr. Péter Károly, igazgató: ifj. 
Pápé László, pénztáros: Horváth József, 
jegyző: itj. Osztrich Lajos.

GAZDASÁG.

Szőlészeti felügyelők értekezlete. A 
szőlők jövedelmének lehető fokozása végett 
a földmivelésUgyi miniszter súlyt fektet az 
okszerű borkezelés fejlesztésére, mert ez 
egyik fontos előfeltétele a borértékesítés 
megkönnyítésének, ezért a miniszter felada­
tává tette az összes szőlészeti és borászati 
szakközegeknek, hogy a szőlősgazdákat az 
okszerű borkezelésre megtanítsák s e őzéi­
be I gondoskodott róla, bogy a szőlészeti 
szakközegek az okszerű borkezelés terén, a 
szüreteléstöl kezdve a borértékesítésig szer­
zett tapasztalatokat, az e téren történő újí­
tásokat, az időről időre előállitott uj pincze- 
gazdasági gépek és eszközök használható­
ságát maguk is megfigyelhessek s egyöntetű 
eljárást követhessenek, ezért részükre a 
budafoki pinczemesteri tanfolyamon értekez­
letet rendez, amely f. hó 22—26-ig, illetve 
február 4 -8 ig fog tartani. Részt vesznek 
rajta az összes borászati felügyelők, igy vár 
megyénkből Nils István központi felügyelő 
az elsőn, Hayt Ferencz felügyelő pedig a 
másodikon.

Apa állat vizsgálat Iiassovszky Ju­
lián főszolgabíró Lány Ferencz járási állat­
orvos közreműködésével t. hó 15-én Duna- 
füldváron az apa állatokat megvizsgálta. — 
Báró Jessenszky Ödön szolgabiró pedig f. 
hó 16-án Lányit Ferencz járási állatorvos 
cs Apátit Alajos intéző közreműködésé­
vel Kajdacs község apa állatait vizsgálta meg.

MEGHÍVÓ.
saját

A „Dunafóldvári Polgári takarékpénztár“ folyó évi február hó 2-án délelőtt 10 órakor
helyiségében tartandó

I. évi rendes közgyűlésére
szerencsém a t. részvényeseket tisztelettel meghívni. 
Dunaföldvár, 1907. január 10.

Baumgarten Sándor
elniik.

ben

Tárgysorozat:
1. Az igazgatóság jelentése az 1906. évi Uzleteredményről.
2. A felügyelő bizottság jelentése a zárszámadás és mérleg felől.
3. A mérleg megállapitása a nyereség felosztása, a felmentvény megadása.
4. Az alapszabályok 34. § a értelmében 20 igazgatósági tanácsosnak választása,
5. Az alapszabályok 36. §-a értelmében felügyelő bizottságnak három évre való választása.
6. Két részvényes kijelölése a jegyzőkönyv hitelesítésére.
7. Az igazgatóság, esetleg egyes részvényesek által az alapszabályok 23. §-a érteimé- 

bejelentendő indítványok feletti tárgyalás.
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Értesítés.
A „Szekszárdi Kaszinó“ f. évi január 

hé 27-én délelőtt 11 órakor tartja saját
nagytermében

rendes évi közgyűlését,
miről a kaszinó igen tisztelt tagjai az alap­
szabályok 20. § áriak 2. pontja értelmében 
ezúton órtesittetnek.

A közgyűlés tárgyai:
1. Intéző igazgató évi jelentése.
2. Az 1906. évi zárszámadások tár­

gyalása. a) Házi pénztár számadása; l)J ház- 
alap számadása; ej bazárépitési alap szám­
adása ; cl) Bezerédj szobor-alap számadása; 
ej Simontsits-könyvtár számadása; fj Vára di­
alap számadása.

3 Az 1907. évi költségvetés tárgyalása.
4. Az alapszabályok 21. §-ának i) 

pontjában megbatározott időben netán be­
jelentendő indítványok tárgyalása.

5. Tisztujitás.
Szekszárdon, 1907. január hó 19-én.

í)r. Steiner Lajos,
intéző igazgató.

Mindennemű bel- és külíöldi

hírlapok, folyóiratok, 
szaklapok, divatlapok

előfizetését legpontosabban eszközli

Báter János könyvkereskedése.

Zárszámadások 
Évi jelentések 
Kimutatások 
Eljegyzési, esketési 
Báli meghívók

Ízléses, tiszta kivitelben 
gyorsan elkészíttetnek

Báter János könyvnyomdájában
Szekszárd.

TésseK választani!
Emez itt egy 

mosónő,
a ki természe­
tesen a mosás­
sal járó mun­
kálatokat csak 
egymásután 

teljesítheti, a ki 
a mellett minden­

kor magas bért 
igényel s a/.on- 

. kívül majdnem 
kivétel nélkül 

csodálatra méltó 
nagy rgüztu 

fejleszt, azaz 
nagy étvágy-

gyal bir.

Ez azonban egy 
oly mosónő,

amely „gőzzelu mos 
anélkül, hogy étvágy­

át gerjesztene s a 
mellett a főzést, fül- 

iesztést, párolgást, 
feitötlenitést és mosást 

egyidejűleg, 

lehat egyszerre s nem 
« gymasután végzi

mindemellett nem 
követel soha

ó — /
Tehát mit részesít előnyben?

A róni el 1-írást-e melv i-HiveaztenéKgel, bouziuágmil es költaéegel jár, avagy az uj kezeléit mely időben « 
és költségben kW. 7:,»/„-»'■ megtakarít? Tessék próbálni! A John-féle „telített gozu“ mosógép próbára ■»
számuatik. Kapható: Mü||er Testvérek mú'gépészekaéI, Szekszárd, Kaszino-bazar. J

Volldampf

111

-io

Árverési hirdetmény.
A gyönki királyi járásbíróság 5226|tkvi 1906. számú 

végzésével CzifFray Ödön Kurdcsibrák községhez tartozó és 
körülbelül 250 katasztrális hold nagyságú birtoka 1907. évi 
február hó 4. (negyedik) napján délelőtt 9 órakor Csibrák 
község községi birájának házánál tartandó nyilvános árveré­
sen csakis az 1907. évi gazdasági évre, vagyis 1907 október 
hó 31-ik napjáig terjedő időre, a legtöbbet Ígérőnek bérbe^
adatni fog. , ,

A szerződés bérlővel nyomban megköttetik es bérlő
I tartozik a bérösszeg felét nyomban előre, a másik felét 1907. 

évi szeptember hó 15-eig alulírott kezehez lefizetni. A bérlét 
1907 október hó 31-én megszűnik.

Bérlő minden kártérítés nélkül tartozik türm, hogy a 
szántóföldek őszi vetés alá előkészíttessenek, hogy a tarló 
vagy ugar földeken a szántást az 1907-iki gazdasági ev 
lejárta előtt is végeztessék, valamint hogy a bérlete alatt 

! mindama munkák elvégeztessenek, melyek a gazdálkodás
folytonosságát bi> tositják.

Bővebb felvilágosítást alulírott zárgondnok ad.
Dr. Kun Tibor ügyvéd,

zárgondnok
Budapest, IV., Deák Ferencz-u. 21. sz.

Üzleti könyvek 
Másolókönyvek 
Levélrendezők 
Irodaszerek

legj Hiányosabb áron szerez­
hetők be

Báter János
könyv- és papir- 
kereskedésében

= SZEKSZÁRD =

Meghívó.
A „Bátaszéki Önsegélyző Egylet mint szövetkezet

ll-ik évi rendes kö

Kaszinó-bazár

1907. február 2-án délután 7a2 Órakor a Kossuth Lajos-utczai iskolában tartja, melyre az 
egyleti tagok tisztelettel meghivatnak.

Tárgysorozat:
1 Két egyleti tag választása a közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére.
2. A felülvizsgált zárszámadás cs igazgatói jelentés előterjesztése.
3 A felügyelőbizottság jelentésének előterjesztése. , . • . , „ ,
4. ' A mérleg megállapítása, a tiszta jövedelemnek az évtarsulatok közti arányos fel­

osztása’ ezzel kapcsolatban a felmentvény megadása.
5. Két igazgatósági tag választása.

Előterjesztések": elnök, vezérigazgató tiszteletdija, valamint napibiztosok napidijára 
vonatkozólag.

Bto«ck, 19u7- 1 *'• Liebhause i* Isf.án,
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nmmfeéM
Egy jó házból való fiú

tanulónak
azonnal felvétetik

Báter János
könyv- és papirkereskedésében

1157 szám.
1906. vhtó.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, bogy a debreczeni kir. törvényszéknek 1905 
évi 9357 számú végzése következtében dr. Szilágyi 
Imre ügyvéd által képviselt, lak. és hitelintézet 
javára. Gyük Ferencz ellen 1160 kor. s jár. ere­
jéig 1905 évi augusztus hó 10-én foganatosított 
kielégítési végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 
991 kor. — fillérre becsült következő ingóságok, 
u. m.: szoba bútorok nyilvános árverésen ela­
datnak.

Mely árverésnek a szekszárdi kir. jbíróság 
1905 évi V. 11 206,19 számú végzése folytán 242 kor. 
69 fin. tőkekövetelés, ennek 1906 évi devzember hó 
6-ik napjától járó 6 o/o kamatai és eddig össze­
sen 22 kor. 95 fillérben biróilag már megállapított 
költségek erejéig, Szekszárdon alperes lakásánál 
leendő megtartására 1907 évi február hó 
4-ili napjának d. e. 9 órája határ­
időül kitüzetik és althoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 
107. és 108-ik §-ai értelmében készpénzfizetés 
mellet, a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén becs- 
aron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le és felülfoglaltatták és azokra kielégí­
tési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi 
LX. t.-cz. 120-ik §-a értelmében ezek javára is el­
rendeltetik.

Kelt Szekszárdon. 1907 évi január hó 13-ik 
napján.

Nlányoky,
kir. bir. végrehajtó.

Mit igyunk ?
Bort és vizet, de csakis

BORSZÉKI safe
amely a legegészségesebb és legkellemesebb üdítő ital 
talán az egész világun!

Kincses Erdély adja, de egész hazánk büszkesége ez a kel­
lemes összetételű viz, amely kivívta a külföld bámulatát is.

Fájdalom, a szállítás okozta nehézségek miatt eddig csak jó 
drágán volt beszerezhető, így a nagyközönség az értéktelenebb, 
de olcsó kutforrások vizét kapkodta, vagy pedig mesterséges 
vizet ivott.

De most a borvizek királya elfoglalja megillető helyét.
Hallatlan olcsó árak, óriási kedvezmény, — 

illatja ur, szegény !
Egyedüli főelárusitó vidékünkön 26—52

Kiss Pál paksi füszerkereskedö,
aki azonban ebből a pompás üdítő italból minden nagyobb köz­
ségben állandó raktárt létesít.

Igyunk hát borszékit!
D/io literes paiac/.k 1 literes palaczk 1L literes palaezk

ts (illér. 40 fillér. t.50 fillér.
Ä régi áraknál majdnem felényivel olcsóbb!

Vendéglős.", nek es nagyban vásárlóknak még nagyobb ked­
vezmény. Az üres palaczkokat az elárusítók visszavásárolják !

Szekszárdi fuel adás: Ferdinánd Antal és fiainál. Tolnán 
Trut?er S f-s Társa, Ovmaszentgyörgyön Kálmán Dániel, 
Dunnt'öld váron Schwendtner Ferencz, Ead dón özv. Ékes 
Etiéné. Gyünkön Weil Ádám, Bonyhádon Érmei Adoif és 

Novotny Rezső füszerkereskedőknél.

Ll MMBEBBBBKfSSHH JtieKSÄB

Ll
f r Készít a legrövidebb idő alatt Ízléses, tiszta kivitelű

BATER JANOS ZÁRSZÁMADÁSOKAT,
KÖNYVNYOMDÁJA m továbbá : számlákat, körleveleket, műveket,

SSEKbZÁ HD. falragaszokat

és minden e szakba vágó munkát a legjutáuyosabb árban.

7^

DEBUUt IMIÉ
gazdasági gépraktára SZEKSZÁRD.

Állandó nagy raktárt tart legújabb 
szerkezetű

vetőgépekben
mindennemű gabona részére, külön 
szerkezet lóheremag részére; továbbá

szecskavág-ó,
répavágó. kukoricza-morzsoló, daráló 
gépekben, borprés és szőlőzuzókban.

A raktár bármikor megtekinthető
Sédpatak-utcza 1122. sz. alatt. 3—26

TVp vpIiaIHii Ír értóke8ebb. l'zélszt‘-* "11*1 till IX i (i]iii és hasznosabb

ajándékot,
mint egy jó

Varrógépei,
melyet csak

MÜLLEH TESTVÉREK
szekszárdi 11 agy választékú raktárából

ÍO évi jótállással vehetünk.
30—30

Szekszárd, 1907. Nyomatott Báter János könyvnyomdájában.

V V
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1907.
ÉVRE

SZÓLÓ

Nagy Képes Családi, Regélő Bácsi, Regélő Néni, Kossuth, Petőfi, Rákóczi, 
Katonabarát, Szent István, Magyar Gazdák, Szabadság, Mátyás Király, 

Mesemondó stb. stb. naptárak a legolcsóbban beszerezhetők

BÁTER JÁNOS
könyvkereskedésében, Szekszárd Kaszinó-Bazár.

Viszontelárusitók a lehető legnagyobb kedvezményben
___ini'i;9CiC9uiiicn ■ ■ ■

HIRDETMÉNY!
Legjobb minőségű, vasalni való

FASZÉN
5 kilótól kezdve kilója 10 fillér, nagyobb 
vételnél és viszontelárusitóknak kedvez­

mény. — Bel és külföldi kőszén.

Felvágott kemény
száraz tűzifa

10 kilótól kilója 3 fillér, métermázsánként 
2 korona 80 fillér, továbbá mindennemű 
hasáb , úgyszintén dorong-tűzifa jutányos
árban, tölgyfa 1 és fél méter bosszú 
szőlőkaróknak, saját telepemen, a vasúti 

indóházzal szemben kapható. 
Kívánatra a fát, úgyszintén a szenet saját 
kocsimon házhoz is szállítom jutányosán.

Tisztelettel

Mutsenbacher Ödön
tűzifa és széukereskedő

SZEKSZÁRDO N. ;

Ha köszvényben, reumában, ischias- 
ban szenved,

vegyen egy üveg

kőszvény-szeszt,
makat és daganatokat biztosan gy"t,y ' , .

legrövidebb idő alatt észle'heto. Kapható .
Dr. FLESCH E. M.

„Magyar Korona“ gyógyszertárában
Győr, Baross-ut 24. szám.

Másfél deciliteres üveg ára 2 kor. Huzamosabb 
használatra való „Családi üveg ara ->kor. dkis, 
vagv 2 „Családi“ üveg rendele cnel már bérment- 

ve utánvéttel küRjiik.

11—52Rheumát,
Csúzt,

Köszvényt
föltétlenül és biztosan gyógyít a hires és minden 
házban nélkülözhetetlen

Dr. Arányi herkulesfürdői 
Rheuma-Olaj

Ajánlható kéz. láb, hát. mell és derékfájásnál, ütés, 
erőltetés, ficzamodásoknál, fülfájás és fükugás, fej- 
és fogfájásnál. Kapható a készítőnél:
_ — ■ gyógyszertára Hodmezo-Bállá Sándor y^gárhely, Kossuth-tér.
Ára egy üvegnek 2 korona — Próbaüveg 1 kor. 
6 kor. rendelésnél ingyen csomagolás, bérmentve.

„ Egy próbadoboz mindent bizonyít.Vigyázz* Ne hagyjuk magunkat lebeszélni.

ff
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Hatósági engedély nélkül szalmafedeles házak között is 
használhatók.

Ili

A világ legjobb cséplőkészletei. .... . ..
Teljes jótállás kitűnő cséplésért U2 díjjal kitüntetett!!

A világ legegyszerűbb és leg­
tökéletesebb motor-

cséplőkészleteit
valamint a legtökéletesebb benzin-, 

petrolin-, ásványolaj-motorokat
ajánlja teljes jótállás mellett leg- 
jutányosabb árban 3—5 évi rész- 

__________________________________________ tétfizetésre:

Kállay motortelepe Budapest, VI., Nagymezö-utcza 43.
Csak ezen telepen szerezhetők be a világhírű, szabad szemmel látható befecsken­

dező készülékkel ellátott gazdasági és ipari czélokra legalkalmasabb

benzin-, petrolin-, ásványolaj-motorok
és villanyos gyujtásu benzinlokomobii cséplőkészletek.

Nagy munkateljesítés. — Olcsó árak. — Legcsekélyebb napi költség
Aki elismert kitűnő szerkezetű olcsó motort akar venni, forduljon bizalommal ezen

szakértő czéghez. 15—25

Kállay Motortelep Budapest, Nagymező-utcza 43.

ni
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Tessék a pontos 
czimre ügyelni! Árjegyzék ingyen és bérmentve küldetik.

Motoraink terjesztése érdekében használt gőzgépek cserébe vétetnek.

ISSi

Nincs szebb, olcsóbb és kedvesebb ajándék, mint egy

beszélőgép!
Kapható : Edison" 
Phonograph ö frt; 
grammophon 6 mű­
darabbal 12 frt 50 
krtól. Automata 

Bő írttól feljebb. 
Hengerek és le­
mezek óriási vá­

lasztékban. Több ezer uj felvétel é nek és zenében. 
Használt lemezeket veszek vagy újakra becserélek. 
Képes árjegyzék ingyen és bérmentve. Karácsonyi 
énekekről külön jegyzék. Ki megrendelésnél e 
lapra hivatkozik, 5°/0 engedményt kap.

Magyarország legolcsóbb beszerzési forrása : 
Tóth József grammophon-nagykereskedő

Szeged, Könyök-utcza 333. sz.

15
forintért tiszta gyapjúszövetből mérték sze­
rint, elegáns kivitelű férfi öltöny, fel­
öltő vagy téli kabát.
Krausz F. és Tsa
urlazabó üzlete Budapest, Kerepesi-ut «9. 

Vidékre mintákat mértékvételi utasítással bérmentve.

Sikerült az Onsz. Posztókiv. Átruház­
nak (Budapest, Rottenbiller-utca 100 sz.) 100 vég nagyon 
jó minőségű tartós férfiruha szövetet egy esődbe jutott posz- 
tÓKvárostől potom áron megvonni. Ez ókból szétküld vidékre 
utánvéttel csak G koronáért egy teljes férfiöltönyre elegendő 
3 méter nagyon jó, tartós, remek mintázatú szürke, barna 
és drapp seviot szövetet. Sötétkéket vagy feketét 7 koronáért. 
A fenti céget t. olvasóink figyelmébe ajánljuk.

Legjobb mellékkereset
nők és családok részére. Egv helyen és egy háztartásban se 
hiányozzék az eredeti „Styriai“ kötőgép. Árjegyzők ingyen. 

Kedvező fizetési feltételek.
HlsS STYRlRl kötSgíp-gyáh

magyarországi képviselete FOOL J. L. mllgépész
Budapest, VI. Csengery-utca 64.

Sok szenvedéstől szabadul meg,
ha megismeri az

Universal-Fluid
bedörzsölő szert, mely enyhít: CSÚZt, köszvényt 
rheumát, fog- és fejfájást és makacs börviszketeg- 
séqet. A kimerült izmokat és idegeket felüditi és 
erősíti, a mit számos elismerő és hálairat igazol. 
Egy kis próbaüveg ára 40 fill., egy decis üveg 
1 kor. 50 fillér. Förakt^ : Budapest, Tő­
rök J. gyógytára, Király-u. 12. sz. és 
Andrássy-ut 26. SZ. Vidékre 3 nagy üve­
get 4 korona 50 fillér, 12 kis üveget 5 koronáért 
portó és csomagolás költségmentesen küld a ,,Vö­
rös Kereszt“ gyógytár, Temesvár.

Személyliftéi!
Keze« és kezes nélkül katonatisztek, papok, lelkészek, 

udvari, állami, megyei és magántisztviselők, tanítók, keres­
kedők, iparosok, nyugdíjjogosult hölgyek, kereskedelmi al­
kalmazottak és magánosoknak egynegyedtől 25 évig terjedő 
időre heti, havi, egynegyed, fél és egész évi tökekamat tör­
lesztéssel !

Különlegesség : A páris -bécsi enqueté értelmében 
tőkésítjük a jövedelmet.

*0/o *0/0 *0/0 *0/0
Jelzálog-hitel!

SOI) koronától feljebb I. II. és III. helyre földelt, vá­
rosi ás vidéki házak, nyaralók, gyárak, fürdő épületek, 
malmok, ásványvíz és egyéb források és kőbányákra, a 
becsének háromnegyed részéig.

Épitéei-hitel!
építésiéiben levő ingatlanokra 2—3 részletben oly arányban 
a mily arányban az építkezés előrehaladt.

Bank és magánadósságok convertálása, Váltó- ée tarea- 
hitel! Viszleszámitolás kereskedőknek. — Előnyösen 1 Soli* 
alapon és gyorsan eszközöljük mindezen fenti műveleteket 
elsőrangú intézetek által! — Elsőrendű ajánlatok I Kérje® 
prospectust 1 — Válaszbélyeg melléklendő !

— Budapest, V. Koááry-ut-
cza IS|B. ________Meller L. E.

1 1
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Üzlet megnyitás.
A nagyközönséget tisztelettel ér­

tesítem, hogy Szekszárdon a Duna- 
utcza 64/a szám alatt, Horváth Józset 
vármegyei káplár házában

épület- és mű-asztalos
üzletet nyitottam.

Budapesten folytatott tanulmá­
nyaim, Bécsben és Berlinben szerzett 
bő tapasztalataim képessé résznek 
arra, hogy bármely szakmámba vágó 
munkát akár önálló, akár adott terv 
szerint a legizlésesebben elkészíthes­
sek. Vállalkozom templom berende­
zések és a legfinomabb szobabútorok 
ízléses és jutányos áron való elkészí­
tésére, valamint épület munkák kiál­
lítására.

Szolgálataimat felajánlva, kérem 
a nagyközönség b. támogatását.

Szekszárdon, 1906 deczember 6.
Kiváló tisztelettel

, ,,, Botos Imre.

MEGHÍVÓ.
A SZEGZÁRDl TAKARÉKPÉNZTÁR

LX. évi rendes közgyűlését
1907. övi február hó 7-étt, délelőtt 10 ornkor, az intézet sajtit helyiségében 

fog-iá megtartani, melyre a t. ez. részvényesek tisztelettel meghivatnak.*

Tárgysorozat:

Lakás kerestetik.
Keresek Szentgyörgy napra bérbe 

egy három szobás utczai lakást a kellő 
mellékhelyiségekkel, lehetőleg sertés- 
tarthatással, esetleg egy ekkora ter­
jedelmű házat egészben kivételre.

Szekszárd, 1907. január hó 4-én.

Kovách Aladár.

Ferdinand Untai és fiai
szekszárdi ezég

ajánlja a n. é. közönség szives figyel­
mébe dúsan felszerelt fűszer- és 
rövidáru raktárát.

Régtől fogva kitűnőnek elismert 
valódi és nem házilag készített, Ana­
nas és Jamaikai rumok, vala­
mint igen finom kávé fajok elő­
nyös árban kaphatók.

1. Az alapszabályok 19. §-a szerint a közgyűlési elnök megválasztása.
2. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére kot részvényes tagnak ki­

jelölése.
3. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése, a mérleg előterjesz­

tése és megállapítása, úgy a felmentvény megadása.
4. A tiszta jövedelem felosztása és kifizetése iránti határozathozatal.
5. Az alapszabályok 15. §-a értelmében bejelentett indítványok tárgyalása.
6. Az igazgatóság egy tagjának, esetleg' a felügyelő-bizottság egy tag­

jának az alapszabályok 23. és 34. §-ai értelmében leendő megválasztása.
Kelt Szekszárdon, 1907. évi január hó 14-én.

Az igazgatóság nevében :

ÖRFFY LAJOS,
igazg. elnök.

* Az alapszabályok 16. §-a értelmében a közgyűlésen csak azon részvényes gyako­
rolhatja akár személyesen, akár meghatalmazott által szavazati jogát, kinek í észvénye a 
közgyűlést megelőzőleg legalább két hóval előbb ivatott nevére es az intézet pénztáránál 
még le nem járt szelvényekkel együtt letétetett.

MEGHÍVÓ.
A „Tolnamegyei Takarék és Hitelbank Részvénytársaság“

XXII. évi rendes közgyűlését
Szekszárdon, 1907. évi január hó 28-án délutcán 5 ómkor az intézet helyiségében tartja 
meg, melyre a t. részvényesek az alapszabályok 13. szakaszára való hivatkozással tiszte- 
lettel meghivatnak.

Tárgysorozat:
1. A jegyzőkönyv hitelesítésére 2 részvényes megválasztása.
2. Igazgatósági jelentés és a zárszámadás előterjesztése.
3. A felügyelő-bizottság jelentése és ennek kapcsán a fölmentvény megadása.
4. A tiszta nyeremény kovaforditása iránti igazgatósági javaslat.
5. Az igazgató-tanácsnak alapszabályszerü kiegészítése.

Szekszárdon, 1907. évi január hó 10-én.

Gróf Széchenyi Sándor s. k.
elnök.

Jegyzet. Az igazgatósági jelentés és zárszámadás a kereskedelmi törvény 198. §-a értelmében a köz­
gyűlést megelőzőleg 8 napon át az intézet helyiségében ki lesznek téve és azok a részvényesek által betekinthetek.

3—3

Eladó ház.
Szekszárdon egy három utczára 

néző, újonnan épített sarokház, — al­
kalmas üzlethelyiségnek lakással együtt 
— szabad kézből eladó.

Czim a kiadóhivatalban. i__3

Bonyhádvidéki Takarék- és Gazdasági Bank Részvénytársaság.

Kiadó

bútorozott szoba.
Bartina-utcza 1313. szám alatt 

egy két ablakos, csinosan bútorozott, 
utczai szoba azonnal kiadó.

Bővebb felvilágositást ad a kiadó- 
hivatal.

MEGHÍVÓ.
A Bonvhádon 1906. évi november hó 3 án kibocsájtott „Tervezet“ értelmében Bony- 

liádon alapítandó „Bonyhádvidéki Takarék- és Gazdasági Bank Részvénytársaság“

alakuló közgyűlését
f. évi február hó 5-én d. e, 10 órakor fogja Bonyhádon az „Arany Oroszlán“ szálló nagy­
termében megtartani, melyre az aláírókat ezennel tisztelettel meghívják

az alapítók.

Tárgysorozat:
1. Az alaptőkének kellő aláírás és befizetés által történt biztosításáról meggyőződést 

szerezni.
2. Az alapszabályokat megállapítani.
3. A társaság meg, vagy meg nem alakulása iránt határozni.
4. A felügyelő-bizottság megválasztása.*)
5. Az alapítóknak a felmentvény megadása.
6. Esetleges indítványok.
’) Az első igazgatóságot a K. T. 183. §-a, s a tervezet értelmében az alapítók nevezik ki.

Szekszárd, 1907. Nyomatott Báter János könyvnyomdájában.
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